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Ä vármegye tőkéi. |
Zahl vár megye törvényhatósági bizottsá- j 

aának múlt héten tartott közgyűlésén j
w f

újból szóba került a vármegye kezelése j 

alatt álló alapok és a gyám pénztár tulaj- j 

■lónál képező tőkék gyümölcsöztetése.
Közel három millió koronáról van szó, j

i

ami egy tőkeszegény országban elég nagy j 
summa. Tehát nem csoda, ha az elhelyezés 
kérdése a törvény hatósági bizottság tagjai 
között általános érdeklődést keli. A tör­
vény a tőkék kezelését a vármegye s illetve 
a törvényhatósági bizottság tagjainak anya­
gi felelőssége ala helyezi, tehat az &em 
meglepő, hogy a garanciák keresése tekin­
tetében az aggodalmaskodást szinte a túl­
zásig viszik. Közpénzek kezelésénél ez csak 
természetes és megnyugtató jelenség.

De a lelkiismeretesség, a körültekintő 
és gondos eljárás még nem követelik meg 
azt, hogy a régi, elavult és közgazdasági 
életünkre káros sablontól meg ne szaba­
duljunk és ne keressük a módokat arra, 
hogy a nehézkes kezeléssel úgyszólván lekö­
tött tőkék felszabaduljanak, könnyebben 
mobilizáltassanak s a hiteligényeknek köny- 
nyebben hozzáférhetőkké tétessenek.

És ha meggondoljuk azt, hogy Magyar- 
ország hatvanhárom vármegyéjének keze- j 

lése alatt álló tőkék bizonyosan mégha- j 
ladják a száz milliót; ha meggondoljuk í 
azt, hogy száz millióval mit lehet egy j 

kicsiny, iparilag és általában közgazdasá- j 

gilag elmaradott országban alkotni; akkor 
a vármegyék tőkéinek elhelyezése országos j 
fontosságot nyer; a kérdés messze kima­
gaslik a vicináliák keretéből és minden­
eseire érdemes azzal behatóan foglalkozni.

A vármegyék készpénzeik elhelyezése 
körül ezideig úgyszólván teljesen mellőzték 
a közgazdasági szempontokat, sőt sokszor 
még azt sem keresték, hogy a tőkék elő­
nyösebb gyümölcsöztetését biztosítsák. Első 
sorban csak garanciákat kerestek, mert 
erre kényszerítette őket a törvény és a 
törvényhatósági bizottság tagjainak felfo­
gása. A törvény felállítja mereven az 
anyagi felelősséget. Ha valaki közpénzek­
nek bárhol való elhelyezésére szavaz, az 
elhelyezett tőkéért minden vagyonával 
felelős. Miután pedig a felelősségtől nagyon 
sokan félnek, a milliók elhelyezését rend­
szerint csak néhány bizottsági tag szavazta 
meg. Akkor is a legnagyobb garanciát keres­
ték s azt úgy vélték feltalálni, ha valami

kiváltságos, vagy állami felügyelet és 
szavatosság alatt álló intézetre bízzák a 
közvagyont. így jutott Zalav ár megye gyám­
pénztárának két és fél millió körüli kész­
pénze az Országom Központi Hitelszövet­
kezethez 17 törvényhatósági bizottsági tag 
szavazatával; igy kerültek egyéb alapok 
tőkéi 3°/0 kamatra a postatakarékpénz­
tárhoz.

Ezekről egyébként szóltunk már más 
alkalommal; azzal az indítvánnyal kapcso­
latban, amelyet Udvardy Vince a vármegye 
pénzeinek a megyebeli pénzintézeteknél 
betétként leendő elhelyezése iránt benyúj­
tott. Á törvényhatósági bizottság az indít­
ványt magáévá tette s a kérdés előkészí­
tése végett kiküldött bizottság megtette 
javaslatait a múlt heten tartott közgyüles- 

! nek. Elvben el is fogadtatott az, hogy a 
megyei pénzintézetek betétekben részesit- 
tessenek, tehát az első elhatározó lépés 
már megtörtént arra nézve, hogy a köz­
vagyon jelentékeny része első sorban a 
helyi hiteligények kielégítésére szolgáljon.

Hogy ezt a célt hiteléletünk s pénzinté­
zeteink mai szervezete mellett el lehet-e 
érni, az más lapra tartozik. A vármegyé­
nek azonban ma még más mód nem áll 
rendelkezésére ahoz, hogy tőkéit helyi köz- 
gazdasági célok szolgálatába bocsássa.

Fel vettetett azonban az az eszme is, | 
hogy létesíthessék egy vármegyei hitelinté­
zet, amely a vármegyei alapoknak nemcsak 
jobb gyümölcsözését biztosítaná, hanem 
jelentékeny tényezőjévé válhatna közgazda- 
sági életünknek.

Ennek a kivitele természetesen nem 
könnyű kérdés: részletekkel tehat alig lehet 
foglalkozunk. De a gondolatot meg kell 

í ragadni s el nem szabad ejteni mindaddig,
; amíg az vagy testei nem ölt, vagy be nem 
j bizonyosodik róla, hogy kivihetetlen. Mert 
I nálunk csengő aranyat ér minden olyan 
■ eszme, amely tényleg önzetlen s valóban 
j közgazdasági célokat szolgáló intézmények 
1 megteremtésére irányul, 
j Közgazdasági eszme terem elég, de a 
I cégér alatt rendszerint ott leselkedik a 
I bussiness, az akcia, az osztalék. Hat ez 
! konszolidált viszonyok között, erős államok- 
j ban, ahol a verseny és a tőkebőség nem 
1 engedik elhatalmasodni a spekuláció vissza- 
i éléseit, nem nagy baj. De nálunk az ön- 
I zetlen közgazdasági tevékenység hiánya, 

közgazdasági intézményeinkben a nagy
f. jr.t J u, __ fiiT»1~t HTiT-^rteK^«

Mai sgámynk 12 óidul*

haszon után való törekvés tultengése sok­
kal érezhetőbb és ellensúlyra szorul. Ezt 
az ellensúlyt nem teremthetjük meg a for­
galmi életet megbénító törvényes korlato 
zásokkal, mert ezek sokkal többet árthat­
nának, mint használnának. A forgalom 
szabadsága nem tűri meg az állami fel- 
ügyeletet és gyámkodást sem. De nem 
találhatnánk-e meg az ellensúlyt egy ön­
zetlen versenytársban s nem hatna-e jóté­
konyan egy olyan hatalmas pénzintézet, 
amely a vármegyék tőkéire támaszkodva
a hiteligények kielégítésé nek uj formáit és 
feltételeit teremthetné meg.

Bizonyos, hogy a legnehezebb feladatok 
közé tartoznék ezt a kérdést úgy meg­
oldani, hogy az uj intézmény beleillesz­
kedjék a közgazdasági szervezetbe anélkül, 
hogy ne bomlasszon és meglevő értékeket 
meg ne támadjon. De az is bizonyos, hogy 
maradi felfogással, kicsinyes féltékenyke­
déssel, fölényes mosollyal értékes eszméket 
sutba lökni nem szabad.

Miért ne volna létesíthető a közigazga­
tási bank, amelyről már más törvény- 
hatóságokban is szó esett, még eddig ok­
szerűen nem fejtegették. Csak a takarék- 
pénztárakat féltik tőle, ennyi az egész ellen- 
argumentum. És még az, hogy a hiteligé­
nyeket a takarékpénztárak is ki tudják 
elégíteni, tehát, uj pénzintézeti szervezet 
felesleges. Ez az utóbbi állítás nem is 
tagadható, de nem elég ellenérv ahoz, hogy 
a közigazgatási bankok ne létesüljenek. 
Ma már túl vagyunk azon a felfogáson, 
hogy a közvagyon vagy heverjen, vagy 
egyesek jövedelmét segítsen szaporítani. 
A közvagyon kezelői arra is kötelezv ek, 
hogy azt minél jobban gyümölcsöztessék, 
mert ezzel a köz érdekeit szolgálják. Az 
pedig feltétlenül bizonyos, hogy a közigaz­
gatási bankok utján a jövödelmezőséget 
jobban lehetne fokozni, mint ha a vár- 
megvék tőkéiket mint betéteket kamatoz­
tatják.

Jöhet idő, amikor Magyarország is tőke­
gazdag ország lesz s a vármegyék kezelé­
sében összegyűlő tőkéket a pénzintézetek 
csak minimális kamatozás mellett gyümöl- 
csöztetik. Jöhet idő, hogy kínálni kell az 
elhelyezést kereső tőkéket. Vajon nem 
lesz-e akkor nagy szükség egy olyan intéz­
ményre, amely pénzügyi műveletekkel a 
vármegyék alapjait, az árvák vagyonát 
gyümölcsözőbbé teszi ?
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Ismételjük, részletkérdésekbe nem mer­
nénk beesátkozni s nem értünk egyet azzal 
a véleménnyel, amely amolyan patriarkális 
szervezetű megyei bankoktól nagy gazda­
sági áldást vár. De a közigazgatási bankot 
igenis létesíthetnek tartjuk s hisszük, hogy 
nagyon hamar annak a belátására jutunk, 
hogy a közvagyont képező tőkék kezelésé­
nek mai módja nem haszon az ország gaz­
dasági életére, tehát annak minél szabadabb 
mozgását, erejének minél önzetlenebb ki­
használását biztosítanunk kell.

Zalatármegyei Közművelődési Egyesület.
A Zala vármegyei Közművelődési Egyesület, 

mint a Dunántúli Közművelődési Egyesület fiókja 
a múlt héten tartott közgyűlésével megkezdte 
akcióját, amelyhez nagy reményeket fűznek 
mindazok, akik lelkesedéssel sorakoztak a gróf 
Batthyány Pál vármegyénk főispánja által kibon­
tott zászló alá.

Akik Zalavármegye kulturális viszonyait isme­
rik, azok előtt nem kell bővebben fejtegetni, 
hogy mennyi teendője van nálunk a kultur- 
egyesületnek. Magyarország egyik legszebb tör­
ténelmi múlttal bíró, a nemzeti eszmékért mindig 
lelkesedő vármegyéjének délnyugati részén még 
mindig küzdeni kell a magyar kultúra diadaláért 
s körülbelül 20.000 vend is él közöttünk, akiket 
meg kell tanítani magyarul beszélni és érezni.

A magyar iskolák mellé oda kell állania a 
magyar társadalomnak is, hogy az iskolák mun­
kája tovább folytatódjék az ifjúsági egyesüle­
tekben , a család körében, a hazafias ezsmenyek 
kultuszában, az együttérzés ápolásában.

Igaz, hogy kevesen vannak még, akik a 
kulturális munkára való készséggel vagy anyagi 
áldozattal siettek a nagy célt szolgálni, de ahol 
gróf Batthyány Pál kitartó lelkesedése és dr 
Ruzsicska Kálmán nagy agilitása és munkássága 
párosulnak, ott a siker el nem maradhat, a hívek­
nek pedig szaporodniok kell, mert szent a cél, 
amely előttünk lebeg s a közöny megtörik a fel­
emelő példák nemesítő hatása alatt.

Szűk még a munkakör, amelyet dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsosnak a közgyűlés elé ter­
jesztett titkári jelentése kijelöl, de él a hitünk, 
hogy ki fog tágulni annyira, hogy vármegyénk 
határain ki fogjuk tűzni a magyar kultúra, 
magyar nyelv és nemzeti érzés diadalmas lobogóját.

Ebben' a jelben üdvözöljük a Zalavármegyei 
Közművelődési Egyesület meginduló munkáját 
s a hazafias kötelesség nevében hívjuk a vár- 
megyének minden igaz fiát a kultúra harcosai­
nak soraiba.

A közgyűlésen, amelyen gróf Batthyány Pál 
főispán elnökölt, nem sokan jelentek meg, de 
azért képviselve voltak a leginkább érdekelt 
vidékek: a Muraköz és a vendvidék lelkes 
férfiai. ,

A közgyűlés után dr Ruzsicska Kálmán főtitkár 
olvasta fel az egyesület eddigi működésére s 
jövő évi programmjára vonatkozó jelentését, 
amelyet alább egész terjedelmében közlünk.

A titkári jelentéssel kapcsolatban Odor Géza 
kir. tanácsos pénzügyigazgató indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy felír a honvédelmi 
miniszterhez aziránt, hogy a Csáktornyán állo­
másozó horvát katonaságot magyar katonaság­
gal cserélje fel.

Kolbenschlag Béla vármegyei főjegyző jelenti 
a közgyűlésnek, hogy Csáktornyán közművelő­
dési célokra gyűjtés indult meg, amely szép 
eredménnyel járt. Tudomása van arról, hogy a 
gyűjtők a befolyt összeget készek a vármegyei 
közművelődési egyesület rendelkezésére bocsátani, 
azzal a kikötéssel, hogy az a Csáktornyái járás 
közművelődésének fejlesztésére használtassek fel. 
Indítványozza, hogy Csáktornyán fiók állíttassák 
fel. — Kolbenschlag Béla indítványára elhatá­
roztatott, hogy a Csáktornyán gyűjtött összeg­
nek az egyesület pénztárába leendő bevonása 
iránt lépések tétetnek.

Hajós Mihály szintén jelenti, hogy az alsó- 
lendvai járásban lakó vendek megmagyarosítása 
céljából társadalmi mozgalom indult meg egy

közművelődési egyesület létesítése iránt. Néhány 
száz korona össze is gyűlt, amelynek a vármegyei 
közművelődési egyesület pénztárába leendő beszol­
gáltatása iránt az eljárás már folyamatban van.

A pénztáros és ellenőr jelentésének tudomásul 
vétele után az 1908-1909 évi költségvetés 
fogadtatott el. Eszerint befolyt 1909 évre nártoló 
tagoktól 260 K, rendes tagoktól 1204 K, 
gyámolító tagoktól 85 K, összesen 1549 K. — 
Kiadás: 25°/v a D. K. E.-nek 374 K 75 fő­
berendezés! költségekre 311 K 13 í; 
egyesületeknek 160 K; - imakönyvekre 150 
K • tanítók jutalmazására 180 K; hazafias 
szinielőadásokra 60 K; — analfabéták és fel­
nőttek oktatására 120 K; — kezelési költsé­
gekre 172 K 72 f. . .

1909 évre előirányoztatok : Bevetelek. Alapító
tagok díjainak kamatai 45 K 75 f; t 
tagdíjak 260 K; — rendes tagdíjak 1204 K; 
— gyámolító tagok díjai 86 K, összesen 1594 
K 75 f. — Kiadások. A bruttó 1594 K tag­
sági díjból 25°/0 levonás 375 K 75 f; — hat 
ifjúsági egyesületnek 240 K; — háromszáz ima­
könyvre 150 K; — magyar nyelvben és ifjú­
sági egyesületekben jeleskedő tanítók jutalma 
180 K; - Zriayi Miklós és Gasparics Márk 
emlékünnepeire 200 K; — analfabéták és fel­
nőttek legbuzgóbb oktatóinak jutalmazására 120 
K; — nemzeti vonatkozású ingyenes szinielő­
adásokra 60 K; — magyarnyelvi emlékkönyv 
jutalom növendékeknek 100 K; — V idóczy
Pál pénztárnok tiszteletdíja 100 K ; vegyesekre 
5o K; összesen 1594 K 75 f.

Miután a kereskedelmi miniszter az egyesület­
nek csak a hatóságokkal való levelezésben adott 
portómentességet, a közgyűlés felír a miniszter­
hez, hogy a portómentességet a tagokkal folyta­
tott levelezésekre is terjessze ki.

Az alapszabályok értelmében a pártoló tagok 
díjainak x/4 része az anyaegyesületnek beszol­
gáltatandó. Tekintettel a vármegyei^ egyesület 
szerény anyagi eszközeire, a közgyűlés a tag­
díjaknak teljes átengedését kéri a központtól.

Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos főtitkár a 
következő jelentést terjesztette a választmány elé :

Méltóságos Gróf, Elnök Ur!
Mélyen tisztelt Igazgató választmány!

Midőn az egyesület 14. § ában gyökerező 
kötelességemnél fogva egyesületünk gyakorlati 
működésére vonatkozó előadói javaslatomat meg­
tenni szerencsém van, nem fogom fárasztani a 
mélyen tisztelt igazgató-választmány figyelmét 
közművelődési egyesületeink és szövetségeink 
nagy nemzeti céljaival, melyek behálózzák immár 
az egész magyar társadalom szervezetét.

Hiszen egyesületté alakulásunk ténye igazolja, 
hogy a magyar közművelődés társadalmi munká­
jából ki akarjuk venni részünket s e végből 
mindenek előtt arra kell törekednünk, hogy most 
még szerényebb anyagi erőnkkel is oly téren 
indítsunk intensivebb akciót, hol a nemzeti 
művelődésnek és érzésnek legértékesebb szolgá­
latot tehetjük.

Szervezkedésünk és ügykezelési berendezéseink 
első tetemes kiadásai után 1908 évre fenmaradó 
832 koronánkat s 1909 évben már rendelkezé­
sünkre álló ezerkétszáz koronánkat — mely 
összegek a legminimálisabb megállapítással vétet­
tek fel — úgy illesztettük be ezen két első év 
költségvetési javaslatába, hogy ezen összegek 
első sorban egyesületünk anyagi megizmosodásáig 
a mi határszéli viszonyaink közt legégetőbb 
kulturális szükségletekre fordittassanak.

Egyik legsürgősebb feladatunk volna tehát az 
idegen ajkú vidékeken már működő ifjúsági 
egyesületek hazafias tevékenységét fokozni s a 
szervezés alatt levő ifjúsági egyesületeket pedig 
akcióhoz segíteni.

Az iskolai tanulmányok befejezése után idegen 
nyelvű otthonba került ifjaknak lelkét megtar­
tani vagy éppen meg is menteni a magyar érzés­
nek — legszebb hivatása lehet egyesületünknek.

Aránylag csekély, de állandó befektetéssel 
nagy eredményeket érünk el e téren.

Ezért irányoztunk elő 1908 évi költségveté­
sünkben 40—40 koronát két már működő, 
40—40 koronát pedig két szervezés alatt álló 
ifjúsági egyesületnek.

Az 1909 évi költségvetésbe pedig már hat 
ifjúsági egyesületet vettünk fel.

Ezen ifjúsági egyesületek közművelődési 
egyesületünk és a helyi társadalom támogatásá­

val a már meglevő ifjúsági könyvtárak fel- 
hásználásával, dalárdák szervezésével majd pedig 
nemzeti és közgazdasági vonatkozású, később 
vetített képekkel kapcsolatos előadásokkal kiszá- 
mithatlan hatással lesznek ifjúra s öregre egy- 
(iránt*

Második föladatunk volna muraközi és vend- 
vidéki, korban és magyarnyelvi tudásban fej­
lettebb növendékeink érzését a hitélet világá­
ban támogatni magyar ima és énekes könyvek
adományozásával. . , „ .

Különösen az assimilátiónak kedvező nyelvhatá­
rokon, főleg pedig ott, hol a lelkész és tanító 
együttérzése ezen ima és énekeskÖnyvek hasz­
nálatát a gépies nyelvtudásból oda emeli a lélek 
ihlettségébe.

Az első évben e címen 300 ima és énekes- 
könyvre 150 koronát irányoztunk elő, tizenöt 
iskola részére.

Az 1909 évi költségvetésben ugyancsak dOU 
imakönyvre 150 koronát, tizenöt iskola részére.

Kiváló fontosságot helyezek arra, hogy egyesü­
letünk Zrínyi és Gasparics kultuszát, külső 
kifejezésében is legmesszebb menő támogatásban 
részesítse, oly k épen, hogy Muraköz fel vidéké ne ií, 
valamint Aisómuraközaek ifjúsága, minden évnek 
egyik az ő életükkel összefüggő napján, emlék­
oszlopaikhoz elvezettessék s ott egy lelkes 
ünnepség keretében az 6 halhatatlan emlékük 
dicsőséges példájából bonszerelméhez erőt és 
ihlettséget merítsen.

Csáktornya és Perlak közönsége már ma is 
hozzájuk zarándokol gyermekeivel.

Csakhogy az ifjú léleknek a történelem örök 
tanulságain legnagyobb közveti uséggel csüngő 

I 8 a nemzeti érzések kiapadhatlau forrását képező 
I nemes rajongásába be kell vonni Csáktornya és 

Perlak összes szomszéd községeit is.
Én az érdekelt körök meghallgatása urán fel­

tétlenül hiszem, hogy közművelődési egyesületünk 
anyagi támogatását Muraköz társadalma lelke­
sen tovább fogja fűzni s Zrínyi és Gasparics 
napjának költői szép-ége az emlékek ércéről be 
fog ragyogni Muraköz gyermekeinek szivébe.

Ezen két ünnepen az ifjúság ellátásának költ­
ségeihez 1909 évben egyelőre 100—100 koronát 
vettünk fel, mint magvát a társadalom többi 
adományának.

Személyes érintkezésbe léptem a Csáktornyái 
iparos ifjúság egyesületének elnökségével, hol 
azon biztatást nyertem, miszerint az iparos ifjak 
által tartott szinielőadások kapcsán egy-egy 
nemzeti vonatkozású ingyenes előadást fognak 
rendezni a Csáktornyái külfára lakosságának.

A közművelődési egyesületei működéséről 
nyert tapasztalataim alapján, a magyarságban 
tudásában visszamaradt külső rétegeknek egyes 
kulturális és különösen már vegyesajku lakosság 
közt kialakult központba belevonása nemzeti 
vonatkozású szinielőadás, közgazdasági, egészség- 
ügyi s az élet egyéb gyakorlati hatásával egybe­
függő előadások által, mindenkor kitűnő ered­
ménnyel vált be.

Odaadó támogatásunkra lesz itt a tanítóképző 
intézet, az állami polgári és elemi iskolák tan­
testülete s az intézetek felszerelése.

ügy kontemplálom tehát első kezdetnek, hogy 
ezen külső lakosságnak megfelelő, de mindenkor 
nemzeti vonatkozású színdarabok ingyenes belépő 
jegyei a jegyzőség és tanítók utján megfelelő 
arányban s sorrendben beossztott községekben 
osztassanak ki.

Az iparos ifjak vezetősége csupán ezen ingye­
nes előadások legnélkülözhetlenebb dologi kiadá­
sainak fedezésére kér egyelőre, az eszme tovább i 
beválásáig, 60 K évi támogatást. Ezen összeget 
be is illesztettük a két első év költségvetésébe.

Különös gondot kell fordítanunk arra is, hogy 
vegyesajku vidékeink növendékeinek nemes ver­
senyzését már az iskola falain belül is óbren- 
tartsuk. Evégből 1909 évi költségvetésünkbe 
100 koronát vettünk fel díszesebb kiállítású s 
hazafias vonatkozású ifjúsági iratokra, melyek 
az évzáró vizsgálatok alkalmával fognak évroi- 
évre más és más iskola és pedig mindenféle 
jellegű iskola, magyar nyelvben legkiválóbb elő­
menetelt tanúsító növendékei közt kiosztatni 
oly célból, hogy ezen emlékkönyveket vezér- 
csillagul vigyék velük majd az életbe is.

Egyesületünk megizmosodásával rajta leszünk, 
hogy esetről-esetre egy-két kiválóbb tehetségű 
szegény muraközi gyereknek nevelési ösztöndíjat 
adjunk a kiképzésüket közvetlen felügyeletünk 
alatt eszközöljük.

A magyarságnak az uj választási rendben
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biztosított jogai védelme és fejlesztése elsőrangú 
nemzeti kötelesség lévén, úgy 1908, valamint 
1909 évi költség vetésünk be 120—120 koronát 
vettünk fel az analfabéták és felnőttek iegbuz- 
gőbb oktatóinak jutalmazására.

Muh .liánul megái lapí tan dónak és állandósí­
ts Hónak vélem már egyesületünk első akciójá- 
ná’l is a magyar nyelv tanításában, az ifjúsági 
egyesivetek szervezésében jeleskedő tanítók s 
óvónők inogj utalnia zását.

E célra 1908 és 1909 évi költségvetéseinkben 
bárom bárom 60 koronás jutalomra 180 k. rónát 
vettünk fel.

A kisdedvédelemi és fajfentartásunk szolgá­
latai) u anyagi eszközeinkre való tekintetből 
egyelőre a rendelkezésünkre bocsátott »Harc az 
egy gyermekrendszer ellen“ és »Biztos orvosság 
az egy gyermekrendszer ellen« cimü népies 
füzetekből, mintegy 300 példányt a tapolcai 
és balatonfüredi járásokban osztottunk ki.

Egyesületünk anyagi megizmosodásáig is leg­
nagyobb erkölcsi és társadalmi támogatással 
fogjuk előmozdítani a kisdedvédelem ügyét, az 
országos gyermekliga és gy er m ek patron ageo k 
szövetségeit és a beteg gyermekek sanatorium! 
akcióit.

Újabban gazdasági népkönyvtárak elhelyezé­
sét javasoltuk Nagyfáin, D okiezsin, Murrcsány 
és Strídó községekben. Ily könyvtárak száma 
vármegyénkben, az 1908. évi zárókimutatás 
szerint 92-ig emelkedett.

Meg fogjuk keresni a D. K. E. elnökségét, 
nemkülönben a földmivelésügyi Minisztert és a 
múzeumok és könyvtárak országos tanácsát, 
hogv minél több vándorkönyvtárral és nép­
könyvtárral lássák el a vármegyénket.

Az alkoholizmus elleni küzdelembe is bele 
fogjuk kapcsolni egyesületünket, népies előadá­
sok tartása s azon népszerű füzetek által, melyek­
nek nagy horderejét és legközelebbi kiadatását 
a vallás és közoktatásügyi minister ur csak e 
napokban jelezte.

Mélíóságos gróf elnök Ur ! Mélyen tiszteit 
Igazgató-választmány !

Ezek volnának rövid körvonalakban az irány­
elvek, melyeket első tevékenységünk munka- 
tervéhez eiőterjes..teni bátor voltam.

Előterjesztettem azokat közművelődési vonat­
kozásokkal lépten-nyomon átszőtt közpályám 
legmegbízhatóbb tapasztalatai alapján.

Nyithattam volna ékes szavakkal szélesebb 
perspektívákat; de számolnom kellett a Kezdet 
kezdetével.

Miut ahogy számolnunk keli mindnyájunknak 
azzal is, hogy akár munkánk elején, akár köze­
pén, akkor száll áldás áldozatkészségünk filléreire 
és verejtékére, ha társadalmi tevékenységünket 
az a szilárd meggyőződés fogja vezetni, hogy a 
magyar faj csak kultúrájának erkölcsi és szellemi 
fölényével fogja megtarthatni ezt a földet, naggyá 
és dicsővé tehetni ezt a hazát . . .

Zalavármegye közgyűlése.
A vármegye törvényhatósági bizottságának 

műit héten tartott rendes közgyűlése meglehe­
tősen népes volt. A vármegye legtávolabb fekvő 
vidékeiről is sok bizottsági tagot láttunk a 
gyűlésen, sőt a karzat is megtelt hölgy közön­
séggel, ami rendszerint a fokozottabb érdeklő­
dés jele.

Gyűlés előtt élénk volt az élet a vármegye­
ház körül. A mostani tárgysorozatból ugyan 
csak a közigazgatási bizottsági tagok választása 
és Farkas Kálmán tb. főszolgabíró ügye képezte 
beszéd tárgyát, de annál éiénkóbben készítettek 
elő a jövő februári közgyűlésen sorra kerülő 
választásokat. A balatonfüredi és tapolcai főszol­
gabírói állások s ezzel egyidejűleg két szolgá­
kból állás kerülnek betöltésre. A kortes kedés, 
kapacitáiás tehát erősen folyt s a jövő évi 
választásoknak is részük van abban, hogy a 
közgyűlés annyira népes volt.

Gróf Batthyány Pál főispán pont íiz órakor 
megnyitotta a közgyűlést s miután a jegyzőkönyv- 
hitelesítők kijelöltettek, Kolbenschlag Béla fő­
jegyző bejelentette, hogy Árvuy Lajos alispánt 
baleset érte (utazás közben megcsúszott segy 
lábizma elszakadt), ennélfogva a közgyűlésen 
nem v* hét részt.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban Csertán 
Károly szólalt fel s intézkedést kért a korai

szüretek megakadályozása és az utakra kihor­
dott ívd a nyűg elteriitetése iránt. — Az idén 
különösen korán voltak a szüretek, aminek 
következménye sok vidéken a bor silányabb 
minősége lett. A korai szüreteknek pedig az 
az oka, hogy a hegyközségek alig működnek, 
nem tesznek úgyszólván semmit s a nép el’en- 
őrzés nélkül akkor szünetel, amikor akar. Miután 
az ideihez hasonló szőlőtermés régen nem mutat­
kozott, a gazdák legnagyobb része sietett a ter­
més beszedését biztosítani, ami nagy közgazda- 
sági kárt okozott Kéri tehát a felszólaló, hogy 
a főszolgabirák utasíthassanak, miszerint a köz­
ségek vizsgálata alkalmával a hegyközségek 
működését ellenőrizzék s azokat kötelességeik 
teljesítésére szorítsák.

A közutakra kihordott fedanyagra vonatkozó­
lag Csertán Károlynak az a kifogása, hogy a 
jövő évi fedanyag szükségletet már oly időben 
kihordják, amikor még az előbbi anyag sincs 
elterítve. így az útnak mind a két fele .kavics­
halmokkal ván borítva s közlekedési akadályok 
állnak elő.

A közgyűlés Csertán Károly indítványát 
elfogadva, utasította az alispánt, hogy úgy a 
korai szüretek megakadályozása, valamint a 
fedanyagnak kellő időben való elteriitetése iránt 
intézkedjék.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után 
nz árvaszéknél megüresedett jegyzői állást töltöt­
ték be s közfelkiáltással megválasztotta a köz­
gyűlés Kádár Sándor ideiglenes aljegyzőt árva­
széki jegyzővé.

Következett a közigazgatási bizottságból ki­
lépő öt tag helyének titkos szavazás által való 
betöltése. A választás idejére gróf Batthyány 
Pál főispán a közgyűlést felfüggesztette.

A törvényhatósági bizottság tagjai háronr* 
szavazatszedő küldöttségnél szavaztak, a szava­
zás mégis majdnem egy órát vett igénybe.

A közigazgatási bizottságból kiléptek : Bogyay 
Máté, Baroza László, Eitner Zsigmond, gróf 
Batthyány József és Nagy László. — Megválasz­
tattak : Csertán K.'Wy Hl, Eitner Zsigmond 
96, Baroza László 93, gróf Batthyány József 
80 és Bogyay Máté 59 szavazattal.

A választás után Baroza László indítványozta, 
hogy Farkas Kálmán tb. főszolgabíró ismert 

: fellebbezési ügye, amely a tárgysorozatban jó 
hátra került, soron kívül vétessék elő, miután 
ezen ügy iránt a megjelent törvényhatósági bizott­
sági tagok közül sokan érdeklődnek. Gróf 
Batthyány Pál főispán tehát elrendelte ezen 
ügynek a sorrenden kivül való tárgyalását.

Az ügy érdemét o lap olvasói már ismerik s 
az vármegyeszerte is eléggé ismert ahoz, hogy 
ismétlésbe mi se bocsátkozzunk. A közgyűlés­
nek azon fellebbezést kellett elintéznie, amelyet 
Farkas Kálmán az alispán határozata ellen a 
belügyminiszterhez beadott, a belügyminiszter 
azonban a törvényhatósághoz leküldött.

Az ügyhöz Baroza László szólt hozzá s 
nyugodt megfontolással, de egyszersmind férfias 
meggyőződésből fakadó lelkesedéssel tárgyalta 
ezt a kérdést, amely bár csak személyes sére­
lemből fakadt, mégis alkalmasnak látszott arra, 
hogy a vármegye békéjét megzavarja.

A vármegyének — úgymond — erőre, szer­
veinek egyöntetű működésére, békére és egyet­
értésre van szüksége, ha nagy feladatait telje­
síteni akarja. Magyarországnak, a mi szegény 
kis hazánknak ereje, közéletének fundamentuma 
a vármegyékben van. Ha a vármegye meginog, 
ha életében a visszavonás és békétlenség fészke­
lődnek bele, akkor magunk ássuk a sivgödröt, 
amelybe bele fogunk hullani s az isteni gond­
viselés, amely annyiszor rántotta vissza a nem­
zetet a megsemmisülés örvényeinek széléről, nem 
fog megmenteni bennünket. Ezért félti a vár­
megye békéjét, ezért várja el mindenkitől, hogy 
akin sérelem esett, az ne csináljon abból még 
nagyobb sérelmet, hanem azt a köz érdekében 
rejtse magába. Minden tárgy kihegyezhető, min­
den sérelem kiélesíthető s a szóban levő kérdés 
hullámaitól félti a vármegye békéjét. Ezt akarja 
biztosítani s azt az indítványt teszi, hogy mondja 
ki a közgyűlés, miszerint arra való tekintettel, 
hogy Farkas Kálmán tb. főszolgabírót a főrpán 
Tapolczáró 1 Novába helyezte át s igy a felleb­
bezésében felhozott sérelem megszűnt, illetve a 
fellebbezés tárgytalanná vált, afelett a közgyűlés 
térjen napirendre.

Baroza László beszédét hatalmas éljenriadal 
kisérte s a közgyűlés alig akarta meghallgatni 
Tóth Sándor leotii plébánost, aki teljes nyugodt -
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sággal s tárgyilagos hangon tartott rövid fel­
szólalásban az ügyre vonatkozó iratok előterjesz­
tését, illetve ismertetését kérte.

Gróf Batthyány Pál főispán elrendelte a 
szavazást s a közgyűlés nagy többséggel elfo­
gadta Baroza László indítványát,

Farkas Kálmán tb. főszolgabíró több bizott­
sági tag előtt úgy nyilatkozott, hogy a közgyűlés 
határozatában nem nyugszik meg, s a határoza­
tot megfelebbezi. A régóta vajúdó kérdésben 
tehát a belügyminiszter fog véglegesen dönteni.

A következő tárgyak közül a vármegye pénzei­
nek elhelyezése keltett nagyobb érdeklődést.

A vármegye kezelésében levő alapok s a gyám­
pénztár tulajdonát ^képező mintegy három millió 
tőke ezideig ugyanis részben a postatakarék­
pénztárban, legnagyobb részben pedig az Országos 
Központi Hitelszövetkezetnél vannak elhelyezve. 
Udvardy Vince indítványára a múlt közgyűlés 
kimondta, hogy ezeket a tőkéket lehetőleg a vár- 
megyei pénzintézeteknél helyezi el s bizottságot 
küldött ki ennek előkészítése végett. A bizott­
ság felszólította a pénzintézeteket, hogy a tőkék 
gyümölosözteténére nézve tegyenek ajánlatot s a 
beérkezett ajánlatok, valamint a pénzviszonyok 
figyelembe vételével azt a javaslatot tette a 
közgyűlésnek, hogy a rendelkezésre álló tőkéket 
a vármegyei pénzintézeteknél — azok alap és 
tartaléktőkéi arányában — helyezze el, és pedig 
amely intézet a betét 50°/0-a erejéig értékpapír 
biztosítékot nyújt, annál 4°/0, — amely intézet 
pedig ily biztosítékot nem nyújtana, 41/i°/o kama­
tozás rrellett. A felmondási időt a bizottság úgy 
tartja megállapít?adónak, hogy 10.000 koronát 
a pénzintézetek felmondás nélkül, 50.000 koro­
náig terjedő összegeket pedig három havi fel­
mondásra legyenek kötelesek visszafizetni.

Udvardy Vince a bizottság javaslatát elfo­
gadja ugyan, de kéri a közgyűlést, hogy egy 
vármegyei takarékpénztár létesítésének eszméjét 
— amelyet indítványában már felvetett — ne ejtse 
el, hanem utasítsa a bizottságot, hogy erre 
vonatkozólag munkálatait folytassa. Utal arra, 
hogy ezzel a tervvel más törvényhatóságok is 
foglalkoznak. Mosonvármegye már felvetette egy 
közigazgatási bank létesítésének tervét s erre 
vonatkozó határozatát az összes vármegyéknek 
megküldötte. Kéri azt figyelembe venni s annak 
kapcsán a tárgyalásokat folytatni.

Baroza László a bizottság javaslatát s Udvardy 
Vince indítványát azzal a módosítással fogadja 
el, hogy a pénzintézetek megbízottai hivassanak 
meg s a bizottság velük személyesen tárgyaljon.

Dr Schwarcz Zsigmond a javaslatot módosít­
tatni kívánja, mert aggályai vannak abban a 
tekintetben, hogy ha a közgyűlés már most elv­
ben elhatározza, hogy a megyebeli pénzintéze­
teknél — azok alaptőkéinek s tartalékainak 
arányában — biztosíték nélkül is betéteket 
helyez el, minden intézet — tekintet nélkül 
bonitására — betétet igényelhetne. Az érték­
papír biztosítékot feltétlenül megkívánja, mert 
az értékpapír készlet az intézet bonitásának 
kétségtelen bizonyítéka. A kamatlábat egysége­
sen kívánja megállapítani.

Elek Ernő 4.1°/0 kamatláb megállapítását 
indítványozza, miután az Országos Központi 
Hitelszövetkezet, amelynél eddig a gyámpénztár 
két milliót meghaladó vagyona kezeltetett, ekkora 
kamatot ajánl.

Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnök s Udvardy 
Ignác felszólalásai után a közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy a megyebeli pénzintézeteket fel­
szólítja, vajon 4.1 °/0 kamat s a fent már emlí­
tett visszafizetési feltételek és a betét 50°/0-a 
erejéig nyújtandó értékpapír biztosíték mellett 
betéteket elfogadni hajlandók-e; egyszersmind 
névszerinti szavazással kimondatott, hogy további 
intézkedésig a tőkék eddigi gyümölcsöztetósi 
módja fentartatik, vagyis azok az Orsz. Közp. 
Hitelszövetkezeteknél s a Postatakarékpénztár­
nál helyeztetnek el.

A vármegyei igazoló választmány — eddigi 
tagjainak újból való megválasztásával — újból 
megalakíttatott.

Az állandó bíráló választmányban Deák Mihály 
elhalálozása folytán megüresedett helyre Dr Kele 
Antal megválasztatott.

A keszthelyi főgimnáziumban megüresedett 400 
K millenniumi ösztöndíjat a közgyűlés Mangliár 
Károly VII. o. tanulónak, egy zalaszentgróti 
iparos kiváló tehetségű fiának adományozta.

A katonabeszálíásolási pótadó százaléka a ház- 
osztályadó után 2.7°/0-ban, egyéb adónemek 
után 4.1°/0-ban állapíttatott meg.
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A törvényhatóság 500 koronával belépett a 
Julián egyesület alapító tagjai közó.

Barsvármegyéuek az önálló jegybank teláilí- 
tása tárgyában küldött átiratát a közgyűlés 
tudomásul vette, miután e tárgyban a kormány­
hoz már önálló feliratot intézett.

Pártoló felirattal támogatja a közgyűlés : Három- 
székvármegyének a középbirtokos osztály védel­
mire vonatkozó átiratát; — Zemplénvármegye 
közönsége által II. Rákóczi Ferenc borsi szülő­
házának az állam által leendő megvásárlás» 
és fentartása tárgyában a kormányhoz intézett 
feliratát; — Szabolcsvármegye közönségének a 
biztosító társulatok jövedelméből bizonyos száza­
léknak a tűzoltó egyesületek segélyezésére való 
fordítása tárgyában a képviselőházhoz intézett 
feliratát; —Hontvármegye közönségének a jegy­
zők nyugdíjügyének országos rendezése tárgyá­
ban hozott határozatát. ..

Tudomásul vétettek : Nagyvárad város közön­
ségének a városok részére kölcsönkötvény alko­
tási jof engedélyezése tárgyában a képviselő- 
házhoz'intézet felirata ; — Kolozsvármegye közön­
ségének a vármegyei központi és járási szám­
vevőségeknek törvényhatósági hatáskörbe leendő 
helyezése iránt a kormányhoz intézett felirata ; 
— Komáromvármegye közönségének községi gazda­
körök szervezése tárgyában hozott határozata.

A belügyminiszternek a megyei távbeszélő 
hálózatra vonatkozó leirata kapcsán utasíttatott 
az alispán, hogy a tárgyalásokat a posta és 
tárvirdaigazgatósággal folytassa. .

A révfülöpi és badacsonyi hajókikötők kiépí­
téséhez a vármegye 25 éven keresztül évi 2000 
koronával járul.

A vármegye közönsége felirt a keresitedeimi 
miniszterhez * aziránt, hogy a vasárnapra eső 
országos vásároknak a következő hétköznapra 
való ál tételét egyszer és mindenkorra engedé­
lyezze. A miniszter a felterjesztésnek nem adott 
ugyan helyet, de kijelentette, hogy nincs kifo­
gása az ellen, hogy a vásárjog tulajdonosai a 
vásárok napjának megállapításánál akként intéz­
kedjenek, hogy a vasárnapra eső vásárok a 
következő hétfon fognak megtartatni.

A közgyűlés felír a miniszterhez aziránt, hogy 
a felsőszemenye—novakoveczi Muraszakasz part­
védelmi munkálatait á Jani költségen létesíttesse.

Kijelentette a közgyűlés, hogy a zalaeger- 
92cg—bazita—gellénháza—zal a tárnoki vicinális 
közutat felveszi a törvényhatósági közutak háló­
zatába, mihelyt legközelebb valamely megfelelő 
törvénvhíiíésági utvonat állami kezelésbe vetetik.

A vármegyei tiszti, segéd, kezelő és szolga- 
személyzet nyugdíjára vonatkozó szabályrendele­
tet a közgyűlés akként módosította, hogy a tel­
les nyugdíj képesség eléréséhez szükséges szolgá­
lati időt 40 évről 35 évre szállította le, a tiszt­
viselők özvegyei nyugdíjának minimumát 800 
koronában, a maximumát pedig 3000 koronában 
állapította meg.

Ä közigazgatási bizottság ülése.
Zal a vár megye közigazgatási bizottsága kedden 

tartotta meg december havi rendes ülését, gróf 
Batthyány Pál főispán elnöklete alatt.

Az' alispán jelentette a bizottságnak, hogy 
november hó folyamán a csendőrség 257 eset­
ben teljesített nyomozó szolgálatot; ezekből 
kideríttetett 255 bűncselekmény. A tettesek közül 
feljelentetett a büntető bíróságoknál 255 egyén ; 
letartóztatásba helyeztetett 36. A kiderített bün­
tetendő cselekmények között lopás 8o esetben, 
gyújtogatás 36 esetben szerepel.
' A kir. járásbíróságokhoz tartozó kihágás 21 

esetben fordult elő, ezekért feljelentetett 27 egyén ; 
a közigazgatási hatóságok hatáskörébe utait, 278 
esetben kinyomozott kihágásért 477 egyén jelen­
tetett fel, ezek közül 81 elővezettetett.

Tüzeset 13 jelentetett be. Az összes kár 
10.671 koronára becsültetett; ebből biztosítás 
folytán megtérült 2700 K, fedezetlen maradt 
7971 K. X tűz keletkezésének oka 3 esetben 
gyermekjáték, 4 esetben gondatlanság, 1 esetben 
gyújtogatás volt; 5 esetben pedig nem lehetett 
kideríteni.

Orvosrer.dőri hullaezemle 14 esetben telj esi t- 
tetett. A halál oka 4 esetben öngyilkosság, 3 eset­
ben szivszélhüdés, 7 esetben pedig baleset volt.

Amerikába szóló útlevél 15 esetben adatott 
ki, amely körülmény a tél folyamán beállott 
műnk a hiánynak tudható be.

Népoktatásügy. A kir. tanfelügyelő jelentette,

hogy november hó folyamán a minister kimondta, 
miszerint az 1909 évi állami költségvetés kereté­
ben iskola építések céljára rendelkezésére bocsá­
tandó hitel terhére a záukai elemi iskola építé­
sét tervbe vette. Amennyiben a törvényhozás a 
fedezetet rendelkezésére adja, az építési munkái 
engedélyezése ügyében az állami költségvetés 
törvényerőre emelkedése után oly medon fog 
intézkedni, hogy az építkezés kora tavasszal 
megkezdhető s 1909 évi augusztus hó végéig 
teljesen befejezhető legyen. E célból a már kész 
terv és költség vetés a miniszterhez fel terjesztetett.

A Nyirvölgy községben felállított elemi iskola 
elhelyezése céljából emelendő épületre vonatkozó­
lag bemutatott tervet a miniszter a kivitel 
alapjául elfogadta. A munkák kivitele az állam- 
épitészeti hivatal közbejöttével, nyilvános árlej­
tés utján lesz biztosítandó.

A kot őri községi elemi iskolánál szervezett
hatodik tanítói állás betöltetett.

A lsódőmboruban a kir. tanfelügyelő értekez­
letet tartott a tantestülettel, az iskolázás^ leg­
fontosabb mozzanatait felölelő ügyekről; Csák­
tornyán pedig a polgári iskolái)an felállítani 
tervezett latin nyelvi tanszék ügyében tárgyalt 
a kiküldött bizottsággal; ugyanitt a kisdedovo- 
dák államosítása ügyében eddig tett intézkedé­
sek kapcsán előkészítette a város ajánlatait, hogy 
ezen fontos akció mihamarabb érdemleges meg­
oldást nyerjen. Meglátogatta a drávavásárhelyi 
állami elemi iskolát s úgy a gondnoksággal, 
valamint az elöljárósággal és tantestülettel a 
szervezés alatt álló állami kisdedovoda és 
ifjúsági egyesület ügyét tárgyalta meg.

A minister a csabrendeki állami iskola uj 
épülete felépítésének körülményeit úgy, a vissza­
engedendő járu'mányok, valamint a községi köl­
csön és telek érdekében véglegesen megállapí­
totta s a község a miniszter feltételeihez hozzá- 

I járulván, legközelebb a kir. tanfelügyelőség és 
: államépítészeti hivatal fognak a helyszínén a 
I továbbiak iránt eljárni.

Közegészségügy. November hó folyamán az 
í időjárás hirtelen télire fordult s a normálisnál 

jóval hidegebb jellegét — gyakori havazás és 
ködök mellett — a hónap végéig megtartotta.

A felnőttek közegészségi állapota — a múlt 
j havihoz viszonyítva — nem változott, uralkodó 

betegségek voltak: a légző szervek hurutos és 
lobog bántalmai, elég kedvező lefolyással.

A gyermekek egészségi állapota roszabbodott, 
amennyiben sok tüdő és hörghurutos megbete­
gedés volt; ezenkívül Kiscsernecz, Szeutmargita 
és Pince községekben vörhenyjárvány, Keszthely 
és Cserszegtomaj községekben több vörhenyeaet, 
Pusztamagyarodon pedig kanyarójárvány lépett 
fel; továbbá több helyen szórványosan jelentke­
zett a torokdiphteria.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 37, hasihagymáz 27, kanyaró 84, vör- 
heny 130, gyermekágyi láz 3, fültőmirigylob 1 
esetben.

Rendőri bonoolás telj esi ttetett 1 esetben ; külső 
hullaszemle volt 15; súlyos sértést 11-et jelen­
tettek.

Öngyilkosságot 7 egyén követett el és pedig 
Andrik György 24 éves nagyréosei lakos, Török 
Lajos 25 éves kéményseprő, Csáktornyái lakos 
és Rosenthal Gyula 50 éves zalaegerszegi lakos 
agyonlőtték magukat; Zadravecz Károly 37 éves 
ujudvari lakos, Horváth Délinké 47 éves Csák­
tornyái lakos, Koller Ignác 52 éves sármelléki 
lakos felakasztották magukat; özv. Nagy Jánosáé 
65 éves rezii lakos kútba ugrott.

Véletlen szerencsétlenség által öt egyén pusz­
tult el. Bohár Erzse 80 éves udvarnoki lakos 
elégett; Vörös Sándor 55 éves diszeli lakost 
lovai taposták agyon ; Németh Mihály büdöskuti 
erdőst a fa ütöte le; Zadravecz Ferenc 5 éves 
jánoefalvi lakos az ágyról leesett s agyrázkódást 
szenvedett; Földes József 10 éves Csáktornyái 
fiút a vonat gázolta el.

Szerencsétlen szülésnél 1 esetben volt orvosi 
I beavatkozásra szükség; a magzat holtan szüle- 
i tett, az anya életben maradt.

Elmekórnak egy esete képezte hivatalos beavat- 
! kozás tárgyát s Kopjár Ferenc 60 éves Csák­

tornyái lakos a nagykanizsai közkórházba 
szállíttatott.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógykezel­
tetése 27 esetben mulasztatott el.

Dr Thassy Gábor m. t. főorvos november hó 
folyamán megvizsgálta a nagykanizsai, kiskanizsai, 
légrádi, alsódomborui letenyei, perlaki zalaeger­
szegi gyógyszertárakat; a perlaki járás területén

felülvizsgálta a traohomás betegek gyógykeze­
lését, a perlaki traohomakórházat, a domasineozi 
és dekanoveezi iskolákat, továbbá Zalaegersze­
gen az összes pókmühelyeket, szódavizgyárakat
és vendéglőket.

Pénzügy. Egyenes adóban november hóban 
befolyt 875.930 K 30 f, mig a múlt év hasonló 
időszakában 1.072.680 K 03 f; a befizetés tehát 
196.871 K 78 fillérrel csökkent. — 1908 január 
—november hónapok alatt befizettek 3.774.604 
K 37 ft 1907 év hasonló időszakában pedig 
4.730.203 K 07 ft, tehát a bevétel 995.598 K 
70 fillérrel kevesebb. — A jelenleg fenmaradt 
2.068.063 K 19 f hátralék a múlt évi hátralék 
és a folyó évi kivetés 48®/q-át teszi.

Hadmenteéségi díjban bevettek a múlt hó folya­
mán 40.304 K 40 fillért, 1907 novemberben 51.851 
K 28 ft. A befizetés november hóban 11.546 
K 88 fillérrel, január—november hónapokban 
pedig 34.501 K 47 fillérrel csökkent,

Bélyeg és jogilletékben befolyt a múlt hónap­
ban 233.776 K 53 f, 1907 év hasonló időszaká­
ban 146.578 K, a befizetés tehát novemberben 
87.178 K 53 fillérrel emelkedett, de november 
hó végéig — a tavalyi bevételhez viszonyítva 
— 264318 K 53 fillérrel csökkent.

Illetékegyencrtékben a múlt havi bevétel 6630 
K 94 f volt, amely a múlt évi novemberi bevé­
telhez képest némi emelkedést mutat ugyan, de 
a január—novemberi befizetés 4755 K 44 fillér­
rel csökkent.

Fogyasztási és italadóban a múlt hónap alatt 
I 365.981 K 90 fillért, múlt év novemberben 

284.888 K 61 fillért fizettek be. A novemberi 
bevétel tehát 81.093 K 29 fillérrel több, de az 
év elejétől november végéig a bevétel 59.671 K 
62 fillérrel esőkként.

Italmérési illetékben a múlt havi bevétel 2718 
K 26 f, a múlt év novemberi befizetés pedig 
3236 K 16 f volt. A bevétel — úgy november­
ben, mint az egész évben — csökkent.

Dohány jövedékben november hó folyamán 
214.397 K 60 ft, 1907 évi novemberben 203.409 
K 51 ft, 1908 január—november hónapokban 
2.552.150 K 74 ft, 1907 év hasonló időszaká­
ban 2.481.685 K 90 ft vettek be; a bevétel 
tehát november hó végéig 70.464 K 84 fillér­
rel emelkedett.

Sójövedékben a múlt hónapban 11.122 K 25 
ft, 1907 óv november hónapjában pedig 61.662 
K 85 ft vettek be. A novemberi bevétel — a 
tavalyihoz viszonyítva - 52.540 K 60 fillérrel, 
a január—novemberi bevétel pedig 71.194 K 40 
fillérrel esett.

Leírtak novemberben 55.770 K 36 f egyenes 
adót, 4367 K 63 f, hadmentességi díjat. Fizetési 
halasztást 11 esetben, ideiglenes házadó men­
tességet 78 esetben engedélyeztek.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
viszonyai kedvezők voltak, a hivatalból jelen­
tendő fertőző betegségek esetei ugyanis csak 
gyéren fordultak elő s a fertőzött terület is 
kisebbedéit, amennyiben a fertőzött községek 
száma a megelőző hónap óta 47-ről 12-re csök­
kent. Az ezen betegségek előfordulásáról és az 
e tekintetben a hó folyamán történt változások­
ról a következő számszerű adatok nyújtanak 
tájékozást, úgymint:

lépfenével a hó elején fertőzve volt 5 község, 
a hó folyamán megállapíttatott 4 községben, 
megszűnt 7-ben, fertőzve maradt 4 község;

ivarszervi kólyagos kiütéssel fertőzve volt a 
hó elején 1 község, mely a hó végén is még 
fertőzve maradt;

rühkórral fertőzve volt és a hó végén is fer­
tőzve maradt 1 község;

sertésorbánccal fertőzve volt 14 község, a hó 
folyamán megállapíttatott 8 községben, megszűnt 
12-ben, fertőzve maradt 10 község; végül 

sertésvésszel fertőzve volt 26 község, a hó 
folyamán megáll apíttatott 6 községben, meg­
szűnt 11-ben, fertőzve maradt 18 község.

Egyéb betegségek közül több helyen szór­
ványosan előfordult a sercegő üszők, továbbá 
egyes gazdaságokban kisebb helyi járványok 
alakjában a mirigykór, a fertőző vérfesték vize lés, 
a fertőző hüvelyhurut és a borjak fertőző tüdo- 
és mellhártyagyuiadása.

Védőojtások történtek lépfene, sercegő üszőn, 
és sertésorbánc ellen, Összesen 18 gazdaságban.

A Csáktornyái, pacsai és szeutgróti járások 
területén megtartott állatvasárokon jelentékeny 
felhajtás és nagymérvű kereslet következtében igen 
élénk forgalom fejlődött ki; nagy volt a keres-
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let a keszthelyi vásáron is, de itt a rósz idő­
járás miatt csak kevés állatot hajtottak fel. A 
többi vásárok forgalma gyenge közepes, részben 
pedig egészen lanyha volt.

Fe eudítendők, hogy Csáktornya nagyközség 
képviselőtestület*», tekintettel arra, hogy a foly­
ton szaporodó helyhatósági állategészségügyi 
teendőket a járási m. kir. állatorvos nagymérvű 
hivatalos elfoglaltsága miatt immár kellőleg 
ellátni nem képes, a legu-óbb tartott képviselő­
testületi ülésén egy községi állatorvosi állás szer­
vezését határozta el.

A Horvát-Szlavonországokkai szemben serté­
sek behozatalára nézve fen álló tilalom, illet v 
határzárlat megsértésével legutóbb Csáktornyára 
h« csempészett. 23 darab sertés az illetékes ható­
ság által elüoboztatott és elárvereztetek,

H Írek.
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Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A m. kir. nagykanizsai 20. honvéd gyalog­

ezred étkezési bizotttsága az ezred 1909. évi 
élelemcikk' szükségletének biztosítása iránt folyó 
évi december hó 23-án délelőtt 9 órakor a hon­
véd laktanya élelmi tiszti irodájában nyilvános 
tárgyalást fog tartani.

Szállítandó: liszt, rizs, dara, árpa gyöngy, 
bab, burgonya, paprika, zöldség, hagyma, só, 
cukor, mák, káposzta, szilvái/, zsemlye-morzsa, 
ecet, fahéj, marhahús, zsir, tej és disznózsír.

Az ajánlatoknak a tárgyalás napján délelőtt 
9 óráig be kell érkezniük.

Részletes felvilágosítás a nagykanizsai honvéd 
gyalogsági laktanya élelmező tiszti irodájában 
naponta délelőtt 9—11 óra közt nyerhető.

Sopron, 1908. évi december hó 12-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
I.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy a szőlőbirtokosok és magán fogyasztók 
az 1909. évre fizetendő borfogyasztási adójukra 
nézve az egyezségeket a fogyasztási adokezelő- 
ségnél 1908 december 29-ig megköthetik.

Azok, akik fogyasztási adójukra nézve ki 
nem egyeznek, tartoznak borkészletüket 1909. 
január 1-ig a kezelőségnól bejelenteni. Akik a 
készlet bejelentését elmulasztják, azok ellen a 
jövedéki kihágás folyamatba tétetik. Úgyszintén 
azok ellen is, a kiknek szőlőbirtoka idegen 
beszedési körhöz tartozik s a városba beho­
zandó bort mennyiségre való tekintet nélkül a 
meghatározott időben be nem je lentin:.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1908. 
december 11-én tartott ülésében,

II.
Az 1909. évi ipái hatósági megbízottak válasz­

táséhoz a zalaegerszegi kereskedők s iparosok 
összeállított névjegyzéke folyó év december 
20-tól 27-ig bezárólag, a főjegyző hivatalos 
helyiségében közszemlére ki tétet tett, amely időn 
belül esetleges felszólamlások beadhatók.

Zalaegerszeg, 1908. december 15-én.
Dr Korba!, polgármester.

III.
A korábbi hirdetések és a sokszoros rendőri 

figyelmeztetések, felhívások dacára sajnosán 
tapasztalható, hogy havazások, ezt követő olva­
dások, esőzések s erre következő fagyók alkal­
mával a járdák nem tisztittatnak le s hintet­
nek fel mindenütt rendesen úgy, hogy azokon 
a közlekedés valósággal veszélyes.

Minthogy többször megtörtént, hogy a figyel­
meztetések zaklatásnak minősíttettek, figyel­
meztetem mindazokat, kiket a járdák tisztán­
tartása s felhintése terhel, hogy ezen kötele­
zettségüknek naponkint annyiszor tegyenek leg­
lelkiismeretesebben eleget, a hányszor az idő­
járás következtében szükségessé válik, mert a 
mulasztók most már előzetes figyelmeztetés nél­
kül lesznek feljelentve s minden mulasztást a 
rendőrhatóság még az eddiginél is szigorúbban 
fog megtorolni.

Zalaegerszeg, 1908. évi december 14-én.
Ságy, rendőrkapitány.

A magyar katonák karácsonya. A családi 
szeretet ünnepe rideg és szomorú nap a kaszár­
nyákban. Az övéiktől, a tűzhelytől elszakított 
katonák gondolata haza száll, a meleg tűzhely­
hez, az ünneplő család körébe és szomorúan, 
e: hagyatott an, messze idegenben töltik el az 
öröm és vidámság szép ünnepét.

Hát azok, akiket Bosznia zord hegyei, komor 
kaszárnyái és sáncai közé szólított a kötelesség ? 
Vajon minő érzelmekkel gondol haza az a sok 
ezer magyar fiú, akiket az ellenséges határokra 
állítottak, hogy dacolva zordon idővel, hideggel, 
viharral és nélkülözéssel, várják a háború öldöklő 
angyalának megjelenését.

Az ellenséges határok közelében, egy nyomo­
rult szegény földön, kopár sziklák között sok 
ezer magyar katona sóvárogva gondol haza a 
szent estén. A nélkülözéssel teljes napok után 
eljön Karácsony estéje is, öröm nélküli vigasz­
talás nélkül.

Nemes szivekben született meg az a gondolat, 
hogy küldjük el fiainknak a megemlékezés aján­
dékait szent Karácsonyra; a szenvedés, nélkülö­
zés napjaiba mosolyogjon bele a szeretet sugara 
s legyen a magyar katonának legalább egy 
vidám napja ott lenn a Bosnyák hegyek között; 
érezzék a haza szivének dobbanását; tudják meg, 
hogy szeretettel gondolunk rájuk, akik itthon 
maradhattunk. Juttassunk nekik a Karácsony 
öröméből, a karácsonyfák áldásából; küldjünk 
nekik hazai falatot, a haza földjének áldását, 
hogy ne gondolják magukat elhagyatottaknak 
és tudják meg, hogy testvéreik szeretete és 
aggodalma kiséri őket a harcterek felé.

A Boszniába vezényelt magyar katonák részére 
országos gyűjtést indítottak abból a célból, hogy 
legalább a karácsonyi ünnepek alatt ne nélkü­
lözzenek. Zalaegerszegen Dr Thassy Gábor 
megyei főorvos indította meg a mozgalmat s 
kezdeményezésére bizottság alakult, amely elnö­
kévé Dr Korba! Károly polgármestert, jegyző­
jévé iíj. Czukelter Lajost választotta. A bizott­
ság azzal a kérelemmel fordul a közönséghez, 
hogy járuljanak hozzá adományaikkal a nemes 
célhoz.

A bizottság elfogad étel és italnemüeket s 
készpénzt.

A bizottság felhívása a következő:
Kérelem Zalaegerszeg r. t. város közönségéhez !

A Boszniában állomásozó tényleges katonai 
szolgálatban levő ifjaink s polgártársaink jobb 
ellátásának támogatása, terhes szolgálatuk enyhí­
tése céljából legalább a szent Karácsony és 
Újév ünnepeire nyújtandó segély gyűjtése cél­
jából a mai napon megtartott értekezlet meg­
bízásából tisztelettel felkérjük Zalaegerszeg r. t. 
város közönségét, kegyeskedjenek adományaikkal 
e nemes célhoz hozzájárulni.

Elfogadunk pénzadományokat, élelmiszereket, 
italnem üeket stb. Tekintettel a távolságra és 
az illető ajándékozottak katonai mivoltára, ieg- 
méltányosabb és leghasznosabb az ajándékozot­
takra nézve, ha az adományok kávé, thea, 
cukor, rum, hideg ételek, bor és pálinkanemü- 
ekből állanak.

Az adományokat a kibocsájtott gyűjtő-ívre 
feljegyezni kegyeskedjenek s azok elszállításáról 
az elnökség fog gondoskodni.

Reméljük, hogy városunk közönsége is átérzi 
azt, amit a magyar társadalom átérez és teljes 
erejével hozzájárul a nemes actióhoz, mellyel a 
tél dermesztő hidegében honfitársainkon akarunk 
segíteni.

Az értekezlet megbízásából, Zalaegerszegen, 
1908. december 17-én. Hazafias üdvözlettel: Ifj. 
Czukelter Lajos jegyző, Dr Korbai Károly elnök.

fi/lunkaszünet felfüggesztés. A m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter 106820/1908. 
sz. körrendeleté szerint december 20-ára 
eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi 
elárusítás és házhoz szállítás kivételesen 
az egész napon át minden korlátozás nélkül 
végezhető.

Képviselőtestületi közgyűlés. Városunk kép­
viselőtestülete folyó hó 17-én *rendk: vilii köz­
gyűlést tartott, a melyen következő tárgyak 
kerültek elintézés alá.

A városi tanácsnak azon előterjesztését, mely 
szerint a már betelt köztemető helyett uj terület 
szereztessék meg, tekintettel a megjelent kép­

viselők csekély számára, 1909. évi január hó 
21-én megtartandó közgyűlésre halasztották.

Az 1909 évre érvényes legtöbb adót fizető 
városi képviselők névjegyzéke végleg megálla­
píttatott és annak a főjegyzői irodában köz­
szemlére leendő kitétele elhatároztatott.

A közgyűlés elhatározta, hogy a város tulaj­
donát képező s haszonbérbeadás utján kezelt 
„Arany Bárány“ szálló összes helyiségeibe bevezet­
teti a villany világítást, hogy ezzel a szálló 
kényeimét a kor követelményeinek megfelelői eg 
emelje.

A „Szabadcsácsi fáskert“nek a kir. ügyészség 
által történt bérbevételére vonatkozó szerződés 
újabb hat évre jóváhagyatott.

Özvegy Sohár Imréné azon ajánlatát, hogy 
3200 korona végkielégítés esetén lemond az 
évenkint megállapított 800 korona járandóságá­
ról, a képviselőtestület elfogadta.

Elhatároztatott, hogy a város kezelése alatt 
lévő pénzek a helybeli pénzintézeteknél egy­
formán helyezendők el gyümölcsöztetés végett.

Végül Goldfinger Ignácz városi rendőr egy 
évi fizetésének megfelelő 660 korona végkielégí­
téssel 1909 év január hó 1-ével a rendőrség 
kötelékéből el bocsáttatni határoztatott.

A Zalavármegyei függetlenségi párt Bosnyák 
Géza elnöklete alatt Zalaegerszegen gyűlést tar­
tott. Az elnök a tagok figyelmét felhívta a 
a Dobrovics Milán orsz. képviselő által alapí­
tott s Budapesten megjelenő Országos Néplapra, 
amely a függetlenségi eszmék szolgálatában áll. 
A lap előfizetési díja egy évre 10 K. — Dr Hajdú 
Gyula bejelenti, hogy Nagykanizsáról a függet­
lenségi pártba való belépésre 307 tag jelent­
kezett. A költségek fedezésére az értekezlet 
tagjai nagyobb összeget adtak össze s pénztá­
rosnak megválasztották Fendrik József városi 
számvevőt.

Hivatal vizsgálat. Gróf Batthyány Pál főispán 
ur Öméltósága legutóbb a letenyei főszolgabírói 
hivatalban teljesített hivatalvizsgálatot » mindent 
a legnagyobb rendben talált.

Az alispán betegsége. Árvay Lajos alispán 
utazás közben a zalaszentiváni vasúti állomáson 
elcsúszott s bokájában egy izomszalag elszakadt. 
Az alispán fájdalmas lábbajával betegen fekszik 
s már a vármegyei közgyűlésen sem lehetett jelen.

Gyászrovat. Névedi Botka János földbirtokos, 
48-as honvédszázados, Zalavármegye törvény­
hatósági bizottságának s a nemesi választmány­
nak tagja 81 éves korában meghalt Zalaujfalu- 
ban. — A megboldogult Nesztora volt Zalavár- 
megye egyik régi és nagytekintélyű birtokos 
családjának. Már kora ifjúságától kezdve a köz­
ügyeknek élt s a szabadságharcot mint tiszt 
küzdötte végig. Komárom várából tért haza 
gazdálkodni. Háza hires vendégszerető úri kúria 
volt, ahol a szabadságharcot követő szomorú 
időkben sokszor összejöttek a haza sorsa felett 
aggódó hazafiak. Botka János törhetetlen hazafi 
maradt egész életén át. A zászlót nem hagyta el 
8 azok közé tartozott, akiket az abszolutizmus 
bérszolgái mindig a gyanúsak közé soroztak. Az 
alkotmányos idők óta mindig részt vett a köz­
életben ; még késő aggkorában is érdeklődéssel 
kisért minden politikai és közéleti mozgalmat. 
Baráti kör, szeretet és tisztelet vette körül az 
agg magyar urat, aki valaha zajos kastélyából 
elköltözött a zalauj falui családi sírbolt örök 
csendjébe.

Molnár Zsigmond cs. és kir. nyugalmazott 
alezredes 65 éves korában váratlanul meghalt 
Tapolczán. A daliás, életerős öreg katona Rádon 
lakott rokona, Tánczos Lajos földbirtokos 
családja körében. Vendég volt Tapolcán Handlery 
Gusztávnál s itt érte váratlanul a halál. Szívbaja 
ölte meg. Az asztalnál "ült, ebédelt. Egyszerre 
lehanyatlott a feje s megszűnt élni. A tapolezai 
temetőben helyezték örök nyugalomra.

Takáts Gyula, a sümegi reáliskola érdemes 
tanára 51 éves korában meghalt. Az iskola tanári 
kara és tanuló ifjúsága a gyászeset alkalmával 
jelentést adott ki. A temetés nagy részvét mellett 
ment végbe.

A Zalaegerszegi Kaszinó f. évi dec. 20-án 
délután 4 órakor saját helyiségeiben (Korona 
szálloda I. emelet) tartja évi rendes közgyűlését. 
Ha a tagok a fenti határidőben határozatképes 
számban meg nem jelennének, a közgyűlés 1908. 
évi dec. 27-én d. u. 4 órakor fog megtartatni, 
amely alkalommal a megjelent tagok — számukra 
való tekintet nélkül— határoznak. Tárgyak: 
1. Az 1908. évi zárszámadás. 2. Az 1909. évi
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költségelőirányzat. 3. Esetleges indítványok. 4.
A tisztikar s a választmány tagjainak meg­
választása.

A zalaegerszegi Kereskedelmi és Társaskör
december hó 26-án, karácsony másod napján 
«1. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését 
íiz Arany Bárány szállodában levő helyiségeiben.

A Csány szobor-bizottság Bosnvák G -za elnök­
lete alatt népes értekezletet tartott, amelyen részt 
vett gróf Batthyány Pál főispán is. Az értekez­
let főtárgya annak a kérdésnek az eldöntése volt: 
vajon a bizottság a szobor felállítására pályáza­
tot írjon-e ki, vagy esetleg megbízzon egy jele­
sebb művészt a kivitellel. Borbély Györgv, a 
bizottság titkára jelentést tett a gyűjtés eredmé­
nyéről. Ezidő szerint 23.000 K áll rendelkezésre, 
de a már megszavazott összegekkel s a még 
folyamatban levő gyűjtés eredményével együtt 
30"000 koronára feltétlenül lehet számítani. A 
bizottság úgy határozott, hogy pályázatot ír ki, 
két évi határidővel. A legjobb szobor tervezőjét 
meg fogja bízni a felállítással; a második díj 
500 K, a harmadik pedig 250 K lesz. A szoborra 
30—35 ezer korona iiányoztatott elő. A gyűjtést 
tovább folytatják s Zalavármegye hazafias közön­
sége bizonyára lehetővé fogja tenni azt, hogy az 
emlékmű méltó legyen a vértanú emlékéhez. 
Számvizsgálókul a bizottság Thassy Kristóf 
elnöklete alatt Balassy Miklóst, Udvardy Vincét, 
Balassa Benőt és Heinez Jánost, ellenőrré pedig 
Pásztor Imrét választotta meg.

A zalaegerszegi szegénygyermekek karácsonyfa 
egylete f. hó 24-én délután 4 órakor, a városi 
ovoda helyiségében, ruhakiosztással egybekötött 
ünnepélyt tart, melyre a nagyérdemű közönséget 
van szerencsém tisztelettel meghívni. Felkérem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a karácsonyfa 
feldíszítéséhez szives adományokkal járulni és 
azokat folyó hó 24-én délután ^3 óráig az 
ovoda helyiségébe küldeni szíveskedjenek. Ozv. 
Ruzsich Károlyné egyleti elnök.

Blaháné nem jön Zalaegerszegre. Múlt szá­
munkban jeleztük, hogy a zalaegerszegi Kará­
csonyfa Egylet meghívására Blaha Lujza asszony 
megígérte, hogy január hóban lejön hozzánk s 
eljátsza a nagymamát. A múlt hét folyamán 
azonban a nagyasszony sürgönyileg adta tudtára 
az egyesületnek, hogy Ígéretét elfoglaltsága 
miatt nem válthatja be. A Karácsonyfa Egylet 
január 9-ére tervezett estélye ez okból elmarad.

A sorozó bizottságok polgári elnökei. Zala­
vármegye törvényhatósági bizottsága mű t héten 
tartott közgyűlésén jelölte ki az 1909. évi 
sorozó bizottságok polgári elnökeit. A zala­
egerszegi járási és városi sorozó bizottság elnöke 
Árvay Lajos alispán ; — a zalaszentgróti sorozó 
járásban Hayden Sándor; — a sümegi sorozó
járásban ifj/Parányi Ferenc dr; — a sümegi 
sorozó járásban báró Puteáni Géza ; a ha la­
ton füredi sorozó járásban Csemez Pál: — a 
keszthelyi sorozó járásban Dr Dezaényi Árpád; 
— a nagykanizsai sorozó járásban Hertelendy 
Béla ; — a letenyei sorozó járásban Dr Tripatá­
mé r Rezső; — a perlaki sorozó járásban Dr 
Zakál Lajos; — a Csáktornyái sorozó járásban 
Tóth lstvin; — az alsólendvai sorozó járásban 
Hajós Mihály; — a novai sorozó járásban 
Stádel János.

Tisztujítás Nagykanizsán. Nagykanizsa város 
képviselőtestülete Árvay Lajos alispán elnöklete 
alatt tartott közgyűlésén megválasztattak : köz- 
igazgatási tanácsossá Csányi János levéltáros; 
közgyámmá Hardi Gyula ; számtisztté Karlovics 
Lajos; levéltárossá Orbán József; kataszteri 
nyilvántartóvá Táncsics Béla.

Szabad liceum. A legutóbbi szabad líceumi 
előadáson Dr Keresztury József tartott rend­
kívül tanulságos és érdekfeszííő előadást az 
üstökösökről. A hatalmas tornatermet teljesen 
megtöltötte a közönség, amely mindvégig feszült

figyelemmel és érdeklődéssel kisérte az előadót, ' 
aki ismertette és önmaga által készített képei- : 
ben bemutatta a világűr vándorait: az üstö- j 
kosokét. A vetítő gép elé kifeszített vásznon 
egymás után jelentek meg a híresebb üstökösök ; 
csillagászati képei. Különösen érdek s _ Dr. 
K<reszturynak az üstökösök csóvájára vonatkozó 
elmélete, aim ly az anyag radioktmtásábői ; 
magyarázza a csóva keletkezését. — Ma dél­
után 724 órakor Kurucz Kurzmann János, a j 
jónevii zeneszerző és kiváló muzsikus tart toő . 
adást a magyar zenéről. Előadása keretében 
bemutatja zongorán a magyar dal fejlődését s 
előadás után a dalkör énekel egy népdal egy velegeí. 

Főszolgabíró-jelölés Balatonfüreden. Balaton- j
füredről kaptuk a következő értesítést: A balaton- i 
füredi járás megyebizottsági tagjai és községi j 
képviselői e hó 12-én tartották népes értekez- \ 
létükét Balatonfüreden, a Kovács Rezső járási ; 
főszolgabíró elhunyta folytán megüiesedett fo- ; 
szolgabirói állásra való jelölés tárgyában. A csak- | 
nem teljes számban egy begy ült bizottsági tagok i 
egyhangúlag jelöltók főszoigabirájokul Linger 
István zalaegerszegi volt szoigahirót, ki mint 
helyettes már is teljesíti a járásban a fószoiga- 
birói teendőket. A jelölt személye iránti lelkese­
dést csak fokozza azon körülmény, hogy Langer 
megválasztásával ismét visszanyerné Bab ton füved, 
mint fürdőhely régi kedves és tapasztalt fürdő- 
biztosát.

Karácsonyi vásár. A Tulipán szövetség 
Magyar Védőegyesiiiet zalaegerszegi fiókja, ma 
(december hó 20- ao) az óvodában karácsonyi 
vásárt rendez s kiállítja és áruba bocsátja azo­
kat a tárgyakat, amelyeket a háziipari tanfolya­
mon résztvevők készítettek. A vásár délelőtt 
10 órakor kezdődik s azt gróf Battthyány Pál 
főispán ur Öméltósága személyesen fogja meg- 
nyitani. A kiállításra kerülő kézimunkák gyönyö­
rűek s úgy a tanulók szorgalmát, mint a tan­
folyam vezetőinek kitartását dicsérik. Különösen 
elismerésreméltó Mayer Marianna kisasszony 
buzgalma, aki fáradhatatlanul igyekezett a tan­
folyamot minél magasabb fokra emelni. A kézi­
munkákat értékükhöz képest olcsón adják el.

TanitÓválasztás. Az alsólendvai római kath. 
elemi iskolához Pozsogár Ilonka okleveles tanító­
nőt választották meg tanítóvá.

Adomlny. Kőnigmayer János ura Karácsonyfa 
egyletnek 10 koronát adományozott, amiért hálás 
köszönetét mond az elnökség.

Karácsonyra csak magyar árut vegyünk. A
Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület a 
következő felhívást bocsátotta ki: Közéig a 
karácsony és az újév ünnepe. Az utcák és 
üzlethelyiségek zsúfolva emberekkel. Mindenki 
igyekszik valami meglepetést szerezni szerettei 
számára. A kereskedők legszebb áruikkal igye­
keznek a vevőközönség vásárló kedvét fokozni. 
A vásárló közönségnek ismét alkalma nyílik 
meggyőződni arról, hogy van magyar ipar. 
Kérjen a közönség magyar árut és a kereskedő 
szívesen fogja azt kiszolgáltatni. Szívesebben, 
mint a külföldit, mert a kereskedő jói tudja, 
hogy az eladással magyar iparosoknak juttat 
kenyeret. Kérjük a vásárló közönséget, hogy a 
magyar ipart ne tekintse mostoha gyermeknek, 
ne részesítse előnyben a külföldi iparcikkeket. 
Ez alkalommal a nagyközönség jóizlésére apel­
lálunk, midőn a maga és a magyar ipar érde­
kében felhÍvjuk, hogy a jelenlegi nagy bevásár­
lások alkalmával csak magyar gyártmányú árut 
vásároljon és utasítsa vissza a megvételre kínált 
külföldi árut. A nagyközönség tájékoztatás i Gál­
jából a Tulipánszövetség Magyar Védőegyesület 
hivatalos lapja, az Iparvédelem december havi 
számában közli a hazai iparcikkeket árusító 
kereskedők és honi iparcikkeket készítő iparosok 
és gyárosok címjegyzékét, mely az egyesület 
hivatalos helyiségében (VIII , József-körút 8.)

»Zalamegye, Zalavármegyei Hirkp<

20 fillérért megszerezhető.
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Kérelem. A balatonfüredi »Erzsébet«-szőrme t- 
ház igazgatója, az intézet árva növendékei nevé­
ben, ’azzal a kérelemmel fordul a nemesszivü 
emberbarátokhoz, hogy az árváknak állítandó 
karácsonyfára adakozni kegyeskedjenek. A szere­
tet ünnepén örömet óhajtunk szerezni növendé­
keinknek s feledtetni akarjuk velük a ragyogó 
karácsonyfa alatt is árvaságukat! Azonban, hogy 
ezt lehessük, utalva vagyunk a jószivü emberek 
segélyére. Kopogtatunk, kérünk tehát s hisszük, 
hogy mint eddig, úgy most sem kérünk hiába . 
Árváink sohasem szűnő hálája fizeti vissza ned­
ves adományaikat. A legcsekélyebb adományt 
is hírlapikig* nyugtáz az intézet igazgatósága.

Uj gyár a vármegyében. Weisz és Ring cég 
alatt Csabrendeken szövőgyár létesült, amely 
egyelőre 15 szövőszékkel kezdte meg működését. 
Á gyárban selyemszövetet és szőnyegeket is 
készítenek. Örömmel adjuk közre ezt a hírt, 
mert nálunk minden uj ipavállalat közgadasági 
és nemzeti nyereség.

Gazdasági téli tanítások. Minden esztendőben 
több azoknak a gyakorlati irányú kurzusoknak 
száma, amelyeket a gazdasági akadémiák tanárai, 
a föld mi vés* iskolák tanítói, szaktanárok és 
vándortanítók tartanak, rendeznek. A tanerőkön 
kívül ötvennégy gazdasági egylet állt annak a 
célnak szolgálatába, hogy minél több legyen a 
téli tanítások száma. Az eddigi programra 
szerint mintegy 2000 helyen rendeznek most a 
télen gazdasági tanításokat azokról a kérdések­
ről, melyek a vidék gazdaságára vonat Koztatv i 
a legfontosabbak. Az állami tanítóképezdébe 
beosztott gazdasági szaktanárok, továbbá a 
komló, rizs, len és kendertermelés szaktanárai 
állandó kiküldetésben vannak a téien, hogy a 
népet fölvilágosítsák és gazdaságilag a jóra 
neveljék.

Az iparos ifjúság önképző egyletének folyó hő 
6 án tartott műkedvelői szinielőadásáu felül fizet­
tek: Sperlágh Géza, N. N. 2—2 K, Bogy a y 
Elemérné, Kocsuba Emil, özv. Szabó Istvánn*1, 
Csupor Lajos, dr Halász Vilmos, Stark Vilmos 
1 — 1 K, N. N. 80 f, Hol ezer Ernő 40 f, Markó 
Kálmán 20 f. — A szíves felül fizetőknek ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnök­
sége.

Jóváhagyott alapszabály. A magyar kir. föld- 
miveléaügyi minister Z davártnegyének az állat- 

; tenyésztésről újra alkotott szabályrendeletét 
107164/1908. VI. 3. szám alatt jóváhagyta.

Szakiskolai tanfolyam. Az okszerű pincekeze- 
; lésre vonatkozó ismeretek terjesztése végett a 

budafoki egy éves pincemester! tanfolyammal 
kapcsolatban nagyobb önálló szőlőbirtokosok 
és gazdatisztek számára időleges borkezelési 

i tanfolyamét rendeznek 1909 évi j innál* hó 11-től 
23-ig terjedő időben. Jelentkezni a tanfolyam 

\ igazgatóságánál keli. Ugyanezen intézetnél ki<- 
j birtokosok és vincellérek részéve 1909. február 

1 tői 14-ig tartatnak előadások.
Fogyasztási adó kiogyezések. A városi tanács 

fölhívja a város lakósságátjiogy a jövő 1909 
é v re szóló borfogyasztási adóra nézve folyó hó 
29-ig az egyezséget megkösse. Akik n m haj­
landók a fogyasztási adóra nézve kiegyezni, jövő 
január 1-ig kötelesek borkészletüket a fogyasztási 
adóhivatalnál bejelenteni. Aki a bejelentést 
elmulasztja, jövedéki kihágást követ el és bün­
tetés éri.

Összezúzta a malomkerék. Horv 't János 
baksai muzsikus elment a csesztregi malomba, 
hogy kis gabonáját megőrülje. Magával vitte 
János nevű 8 éves kis fiát, aki a gyermekek 
élénkségével járt kelt a malomban. Útjában az 
egyik henger mellett is elhaladt, amely a fiút 
ruhájánál fogva elkapta s a faihoz vágta. A 
szerencsétlen gj érmék ennek következtében om­
old dán olyan súlyos sérüléseket szenvedet:, hogy 
hozzátartozói kénytelenek voltak kórházba szál­
lítani.

i $

S

menjünk az ünnepek alatt sörözni és borozni ? Hová mennénk máshová, 
mint Lelő vies Boldizsár „Korona“ vendéglőjébe, mert csak 
ott lehet jó dupla márciusi és világos kőbányai király sört és kitűnő 

gősfal sillert kapni. — Kitűnő konyha!
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Agyonrugta a ló. Faragó János homokkomá­
romi kocsis azt az utasítást kapta n gazdájától, 
h a y lovait fogja l>e vs jártasa; meg. Faragó a 
rendelet ti ck eleget teendő, kocsiba fogta a lovait 
ős mielőtt elindult volna, körű járta őket, meg­
győződés? szerzendő, vájjon minden vendben 
van-e. Amint az egyik 16 hátsó lábát fölemelte, 
hogy azon valamit igazítson, a pihent állat úgy 
rúgta fejbe, hogy koponyatörést szenvedett. 
Súlyos sérülésével kórházba szállították Faragót, 
azonban aligha m rád életben. A szerencsétlen 
embernek neje és négy gyermeke van.

Sz ízötven millió egy koronás. A magyar és 
esz'rák kormány között tárgyalások folynak uj 
egykoronások veret őse tárgyában. Az uj verető 
egykoron ások összege 150 millió koronára rúg. 
A forgalomban ugyanis nagy a kereslet az egy­
koronás pénzdarabok iránt s ez teszi szükségessé, 
hogy ilyen nagy mennyiségben készítsenek ilyen 
pénzeket. A szükséges ezüst mennyiséget az 
Osztrák Magyar Bank szállítja saját készletéből 
8 az igy keletkező hiányt arannyal pótolják. Az 
1892. évi valutatörvény értelmében 200 millió 
egykoron ást vertek a forgalom számára s pedig 
140 mi!hót Ausztriában és 60 milliót Magyar- 
országon. Ámbár a mostani uj veretű egy koro­
nások kai a forgalomba hozott pénzdarabok száma 
jelentékenyen megbővül, mégis kérdés, hogy a 
szegény ember pénzkészlete megszaporodik-e 
majd.

Szédelgés. Egv ; a fon a ruhába öltözött szédelgő 
járj i be a vidék falv.:it és magát biztosító inté­
zeti igazgatónak adva ki, a községbeli katona­
viselt és katonasorba kerülő ifjakat a falu korcs­
májába hivatja, hogy nála biztosítsák magukat. 
Aki lépve megy, attól 20 korona előleget kér 
a kötött ügyletre. Néhány gazdát sikerült becsap 
nia, egy esetben azonban rajtavesztett, mire a 
fölvett előleggel megszökött.

Halálos verekedés. Több deklezsini ember 
Grázban volt munkában s a múlt héten tértek 
haza. Egy csoport Ferencfaiván gyalogolt keresz­
tül. Az emberek megszomjaztak és betértek a 
korcsmába egy ital borra. Természetesen nem 
állottak meg az első pohárnál, hanem addig 
ittak, amig az italozás d ári dóvá fajult. Ekkor 
ment a korcsmába egv csapat cigány. A dádék 
ingerkedni kezdtek a deklezsiniekkel, amiből 
verekedés lett. A munkások jónak látták a 
visszavonulást. K sztrecz István azonban kény­
telen volt visszatérni, mert a korcsmában felej­
tette a kalapját. Egy cigány a szerencsétlen 
embert úgy ütötte fejbe a kezében volt kapával, 
hogy azonnal összeesett s másnapra meghalt. A 
cigányok elmenekültek.

Megszurkáií csavargók. Lobi Károly és 
Mandlbaum Gusztáv foglalkozás nélküli csavar­
góik Nagykanizsán útját állták Sipos Sznlai 
Györgynek s ütlegelni kezdték. Ez nem vette 
tréfára a dolgot, hanem kést rántott és a két 
csavargót megszurkálta. Ezek olyan súlyos sérü­
léseket szenvedtek, hogy kórházba kellett őket 
szállítani, ahol most ápolás alatt vannak.

Karácsony a postán A karácsonyi nagy 
forgalomra való tekintetettel a postahivatalok 
figyelmeztetik a közönséget, hogy a küldemé­
nyek feladásánál a szabályokat pontosan tartsa 
meg, mert a rósz csomagolásból, helytelen cím­
zésből sth. károk származhatnak.

Minden egyes küldemény a tartalomnak meg­
felelően, de minden esetre jó anyaggal és tartósan 
csomagolandó. Élelmiszerek, játékok, gyümölcs, 
szövet, kalap, ruha, fehérnemű külön-küiön hur­
kolandó. Ezüst és aranynemüeket, továbbá pénzt 
a fenébb felsorolt tárgyakkal együvé csomagolni 
nem tanácsos. — A csomagoknak általában úgy 
keli göngyölve lenni, hogy egyrészt a göngyöiet 
(burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás 
ellen megvédje, másrészt, hogy a tartalom más 
küldeményekben szállítás közben kárt ne tehessen. 
A csomag tartalmának minősége, természete, n 
hosszabb, vagy rövidebb szállítási ut a vizen, 
var -■ szárazon, vasúton, vagy kocsin való szállí­
tás m: jd egyszerűbb, majd erősebb és tartósaid) 
csomagolást igényel. Jelentékenyebb értékű tárgyak 
kivált ha nedvesség, dörzsölés, nyomás, vagy 
ütés áltál könnyen megsérülhetnek, értékük, ter­
jedelmük és súlyúkhoz képest megfeleld módon 

:■ özön séges, vegv fonákjával kifelé fordított viaszos 
vászonba, bőrbe, szükség esetén vászonnal körűi­
kül költ dobozba teendők és jól körülkötözendők, 
vagy jó szerkezetű erős faládába csőm ago! a n d ó k. 
— Ékszerek, drágaságok tokban elhelyezve,

azonfelül vászonnal körű!hurkolva, erős fadobozba, 
vagy íaládácskába, jól körül kötözve és lepecsé­
telve adandók fői.

Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha 
azok nedvesség, dörzsölés, nyomás, vagy ütés 
által egykönnyen nem sérülhetnek meg, elég­
séges, ha jó minőségű a többrétű csomagoló 
papírba burkoltainak és egy darabból álló erős 
zsineggel többszörösen körülköiteinek. Csomago­
lás néíküi csak bezárt utazótáskák, bőröndök, 
jói abroncsolt hordók, erősen beszegezett ládák, 
továbbá már nem vérző egy-egy d -rab vad 
adható föl. A csomagokat célszerű még egy 
második címkével is ellátni, hogy azon esetben, 
ha az egyik leszakadna, a kézbesítés mégis 
akadálytalanul eszközölhető legyen. Hogy főleg a 
romlandó tartalmú küldemények kézhesíthefcése 
minden eshetőséggel szemben biztosíttassák, cél­
szerű egy cimirat másolatot a küldeménybe lég­
iéiül elhelyezni azon célból, hogy a küldeményre 
alkalmazott cimirat leszakadása esetén is a 
bizottsági felbontás alkalmával a címzett meg­
állapítható s a küldemény kézbesíthető legyen. 
A burkolat összefoglalása végett a küldeményre 
különösen a varrásra, illesztőkre és zsinegre 
annyi pecsétet kell alkalmazni, ahány elégséges 
arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése 
nélkül föl bontani ne lehessen.

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, amely a 

SCOTT-fele Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a 
csontokat s azokat keményekké és egyenesekké 
teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő 
bus egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

Scott-féle Emulsio
hatása alatt rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arcszint kapnak, 
mint ; z egészségesek. Az orv )sok 
állandóan ajánlják a
SGOTT-féíe Emulsió használatát.A % Emulsio vásár­

lásánál a scorx- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

Olcsó Üzem. A Drezdai Motorgyár részv. tár­
saság óriási sikereket ért el a legutóbbi szent­
pétervári nemzetközi motorkiállításon, ahol ez a 
gyár az összes versenyzők között a legnagyobb 
kitüntetésben részesült. A különösen szabatos 
működés és kiváló jó anyag mellett olyan olcsó 
üzemköltség nyert igazolást, hogy e részben is 
első helyet foglal el a Drezdai Motorgyár részv. 
társaság. Motorvevők figyelmét felhívjuk a lapunk 
mai hirdetési rovatában megjelenő vonatkozó 
hirdetésre.

Flaczi áraink a legutolsó belaste 60 kllogrammonMnt
Kor .-tó; ifor, lg

1 b áza Ki! iiőtiég íszénit! . 11-60
1 rozs » 2 9.30
1 álTa > > 8-—
j sab > > 8*—
1 kukorica P > 7’60

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly, 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

Karácsony ünnepén
az »Arany Bárány« nagytermében

a katholikus közönségnek
rendkívül tanulságos előadást tart a világ 

egyik legnagyobb

élőkép vállalata.
Előadásra kerül

Krisztus születése,
szenvedése és menybemene­
tele. 960 méter hosszú színes természe­
tes nagyságú élőkép 41 sorozatban. 

Bővebbet a falragaszok.

])« TAMDÄ egyetemes orvostudor 
Dl 1 vilii n és fogorvos-specialista
lakik és rendel MUNKÁCSI-UTCA 1. sz .

Corn in-féle ház.

NEMETH GABOR
agyag kályha készítő

Zalaegerszeg, Csány-u. 25 sz.
Alapíttatott 1889-ben

az 1896-íki ezredéves kiállításon és a soproni 
kiállításon kitüntetve.

40—50°/0 fütő anyag megtakarítást érhet 
el, aki bizalommal fordul hozzám s nehe­
zen fülő kályháját általam javíttatja, eset­
leg szerkezete végett átrakatja, aminek 
jóságáért készséggel jótállók.

Továbbá felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét művészi tiszta kidolgozású 
tűzálló (chamotte) agyagból készült cserép 
kályha készítményeimre. Nagy választék áll 
rendelkezésre az egyszerű cserép kályhától 
a legdíszesebb kivitelű kandallóig. Számta­
lan elismerés nagyobb városokból a magas 
arisztokráciától.

Baktáron tartok épület díszítéseket, taka- 
véktüzheiy burkolat cserepeket, porcellán 
fayence falburkolat lemezeket és füdőkád- 
iemezeket.
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Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!
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A Drezdai Motorgyár ?í“v»e>
Németország egyik legrégibb és legnagyobb

motorgyára
szállítja az elismert legtökéletesebb, legtartósabb, leg- 
szabatosabb járása, legbiztosabb és legolcsóbb üzemű
benzin, nyersolaj, gáz, acetylen, szivógáz 

motorokat és lokomobilokat.
Vezérképviselet és raktár: Gellért Ignác és
Tsa Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám : 12 19.

Kreisler Miksa
oki. gépész, gőzmalomtulajdonos

Keszthely.
Ajánlja szabadalmazott, egyesített gabonakoptató, 
kefélő- és mosógép gabonatisztítóját, mely egye­
síti magában mindazon követelményeket, amit 
egy kifogástalanul működő ilynemű gabona­

tisztító géptől várunk.
A tisztító-gép nagy előnye rendkivüli könnyű 
járása, nagy munkagyőzése, erős, szolid, leg­
modernebb kivitele, acéltengely és gyűrűs kenésü 
perselyekkel, száraz lucfenyő és keményfából 

tetszetős malomdísz.
A tisztító-gép a búza haeadékából kefélés által 
alaposan eltávolítja a felsőhámrészeket, a búzát 
szükség szerint permetezi, sőt meg is mossa. 
Nem smirgli köpenyes és nem töri a szemet 
még akkor sem, ha a zsurlóban a búza fogytán 
van, mert a 9 verőléc acél köpenytől távol lévén, 
csak a búza hegyét és a íoldgörö ügyöt támadja 
mog s éppen ezért kevés hajtóerő szükségelletik. 
A gép működésben megtekinthető a balatonszent­
györgyi gőzmalomban. — A tisztító-gép leírását 

és egyéb felvilágosítást szívesen megküldöm.

Kreisler Miksa, Keszthely.
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I i 496 v ijkvbeu f 38. brsz. alatt Bakos Gáspár

Siilöelliínjkeresői 16**«! |j»aSSÄStt
Különféle I. és II. osztályú Rip. i j mci]ett elrendeltetik és hogy a fent megjelölt

Portalis és Rup. Monticola :-lanyu I j ingatlanok az 1908 évi december ho 30. napja«

S'*. n4« "'s-"'' "■ 11 ÄKÄÄtÄrt*
osztályú vad vesszővel, nemkülönben | g ^ ^ jríratIan a kikiáltási ár felérni, egyéb
többféle szőlői aj okból, közte a tel- | g ingatian a kik iőltási ár kétharmadánál alacsonyabb
karolt Muscat Ottonel-bói, sima hazai I j áron eladatni nem fog. . ,

................ í Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
í becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 
í évi LX. ic. 48. §-a alatt megjelölt árfolyammal 
\ számított és az 1881. évi november 1-ou ódád 
! szám alatt kelt I. M. rendelet 6. Hban kije olt 
í óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
I letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170. §-a

8 ________________________-

vesszővel is szolgál és ebbeli szives 
megkereséseket kér

Gróf Deym János
szőlőgazdasága Lesenczetomaj Zalamegye. 

Szokványszerüségért és faj tiszta­
ságért szavatolunk.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium 
60900/H 96. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-P irtalis, Rupestris-Monticola és 

Yitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanilv alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő 

a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoitványok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerül­
nek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Itltttltttt
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értelmében ä bíróságnál történt előleges eihe- g j (a Balaton mellett.)
1 vpvóséröl kiállított szabályszerű eusmervényt : Bj lapu , y

Meghívó

a Zalaszentgróti Takarék- és
Önsegélyző Szövetkezet

1909 évi január 3-ikán délután 3 órakor
saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Egy igazgatósági tag választása.
2. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
Zalaszentgrót, 1908. december 17.

Az igazgatóság.

lyezóséről kiállított 
niszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság 
Zalaegerszeg, 1908. évi november 8. napján.

Rutich, kir. tszéki bíró

*g-

Eladó
mei-
éves

Z Örömhegyen (Hétés
^ lett) egy 3900 D ölnyi 0—7

t ojtvány szőlő.
^ Ez idén termett 400 akót. Réaz- 
Z letekben is eladó, ha az összesre 
5 vevő akad.

*
*
%
*
*

*
*
*

COGNAC
&&QIC1S&4 ff Püs

Szőlő-
oltványokat

szállít, fajtiszta- g 
Ságért jótállva, 
legdusabb vá­
lasztékban a 
már évek óta

elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküiiömenti első szölöoltvány telep
tulajdonos: GASPARI FRIGYES,

Medgyes, 120. sz. (Nagyküküllőmegye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni I

Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéből érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint Írás­
beliiéi; bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő- 

telep feltétlen megbízhatóságáról.

Bővebbet
Páslek Lajosnál é

$

STOCK-MAC MEDICINAL.

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK 

gőzpároló telepéből

BARC0LA.

^acy/fectiáfijj^ cognac gőzfőzde állandó hiva-

tálos vegyi ellenőrzés alatt.

Zalaegerszegen.
-- 57

-f %Kapható minden jobb üzletben.
y'i" pCy'0

Még csak néhány napig.

Húzás már 1908. évi december hó 30-án
Magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.
Egy sorsjegy ára 4 korona

*d°Äk ’äTÄ:
Many. kir. Lottóiövedéki Igazgatóság.

8739/tkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a zalamegyei 
gazdasági takarékpénztár végrehajtatnak Bakos 
Gáspár és neje Déák Katalin végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató 
kére’me folytán az ujabh árvert-s Lenesei Gergely 
és Lőve üstéin Gábor kés« delmes árverési vevők 
ellen a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a nagykutasi 284. sz. tjkvben f 350. hrsz. 
alatt Bakos* Gáspár tulajdonául felvett szántóra 
1039 korona; — II. a nagykutasi 144. számú 
tjkvben f 507/0/2 hrezám alatt Bakos Gáspár 
tulajdonául felvett szántóra 78 korona; III. 
a nagykutasi 170. sz. tjkvben t 1000. hrsz. a. 
felvett szántóból Bakos Gáspár és neje Deák 
Katalin jutalékára 17 korona; — IV. a nagy­
hutai 356. sz. tjkvben Deák Katalin tulajdonául 
felvett következő ingatlanokra : f 359/3 hrszámu 
szántónt 219 korona, t 732/4 hrszámu szántóra 
57 korona ; — V. a nagykutasi 594. sz. tjkvbe 
át jegyzett f 927. hrsz. ingatlanból Deák Katalin, 
De d: Eme, D ák Rozi, Zsuppán Erzse, Ágnes,

Üzlet megnyitás.
Vagyok bátor a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Znaegorszegen 

Rákóczy-uiea 1. sz. alatt a jelenkor igényeinek megfeieló

könyv-, papír-, író- és rajzszer kereskedést
nyitottam, — Raktáron tartok üzleti és beíró könyveket, levélpapírokat ^ a* 
kivitelben. Karácsonyi és újévi ajándékoknak leg dkalmasah j képes onys, • '
és dísztárgyak legolcsóbb árban. Nagy súlyt helyezek a tanintézetek.........
fedezésére s elvem mindig a legjobbat, legcélszerűbbet, legolcsóbban s^llRani.

Előfizetést nyitok az összes napilapokra, bel- és külföldi szaklapokra, képes heti és 
havi folyóiratokra, melyek megérkezésükkor azonnal házhoz szállíttatnak 8 k<?d-
kedvezményben részesítem t. előfizetőimet mint a szerkesztosege , so mth ‘ bekötöm 
vezményhen, amennyiben a folyóiratokat s szaklapokat teljesen díjtalanul disz -

Képes lapjaim óriási választéka késztet, hogy bámulatos olcsó árban adji■ •
Midőn még újonnan berendezett könyvkötészetemre felhívom a n. é. koz n. g 

figyelmét, szives pártfogásért esedezik
NEU BRUNN IGNÁC könyv- és papír kereskedő, könyvkötő.
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KEGYELET
disztemetkezési vállalat

a vármegyeház átellenében

ZALAEGERSZEGEN.

Raktáron tart:
fa- és érckoporsckat, sírkeresz­
teket. sirkoszofukat, kész halotti 
ruhákat, művirágokat, s minden a 
temetkezéshez szükséges cikkeket 

nagy választékban.

Elvállal:
egyszerű és dísztemetkezéseket, 
vidékre hullaszállítást és átszállí­

tást a legjuiányosabb árban.
Szükség esetén szives pártfogást kérnek :

Lendvay László, 
Siposs János, Lendvay Pál,

Ff & b ü I kv 4 r-y 
r n il ILhjli* y rí i*

SzőlőoltYány és vesszőről
nagy képes árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve küldöm meg, aki óimét tudatja. 

Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót 

tartalmaz.
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
,,Delawaré”-ből 17* millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím: Szűcs Sándor és fia
szőlőtelepe Bihardiószeg.

3S52S35

asztalos mesterek.

Wm

.tíÜ
í

trice I is iflffi kőmives 
rvS^o l-ajyn mester,

I legkomplikáltabb tervek, költségvetések készítése és 
építési vállalat Zalaegerszeg.

I

Mint különlegességet tervez és épít minden­
nemű kör- kamra és égető kemooezéket fel
és lejáró-lánggal, tégla, cserép, mész és 
kerámiái kemény áruk égetéséhez, fa és szén­
tüzeléssel, igen hatásos szárító előmelegítő 
szerkezettel saját és más bevált eljárás szerint. 
Elavult régi rendszerű bármilyen körkemencék 
átalakítása könnyen kezelhető előmelegítő 
szerkezettel, mely által 35°/0 tüzelő anyag meg­
takarítása nyerhető. Különösen ajánlja már 
több helyen épített és kitünően bevált 1,600000 
db tégla égetéséhez nyári és téli üzemre 
alkalmas 14 kamrás szabadalmazott körke­
mencéit. Tervek megtekinthetők. Körkemen­
cékről, gyárkémény építeí égéről és kazán befala­
zásokról költségvetés és előleges tárgyalás 
díjmentes.

onyi vásár!
AMAHnvmWMMMIMmWMnA^WM

Mélyen leszállított árakban kaphatók:
blúzok, aljak, kötények, gyermekruhák, gyermek- 
tökötök, harisnyák, keztyük, zsebkendők, derékfüzők, 
mi- és női nyakkendők, női gallérok s ezen kívül 

több mindenféle divatujdonságok és selyemáruk.

Szőrmeáruk, csipkék és csipkekelmék
bámulatos olcsó áron.

Hamerii keztyük legnagyobb raktára!
Rádó Henrik

divatkereskedése Zalaegerszegen.

CD

^3

'í-é+%
& ß * fel»vätú . ® t ti ^ vfe

Óh Jaj!

's'

! fí-/* * *-»Vv'.' .■.. y > KTsV . / 
;̂-á

ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Dohoza i korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! ráktár :
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci körút 17.

Éljen I

«W
&

W/A ■ r'fTh,

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

• ?síöíS .Lí 55Í 4@n^

X * *•&£ „zV > 'X t« 6» ~—. —.. _ .

ók -
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

m }

eW§

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kocsuba Emil, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

1 LÄÜB J. HENRIK 1
3 műórás és ékszerész Zalaegerszegen. ^

^ I 3 a közelgő karácsonyi- és újévi ünnepekre figyelmébe aján- 
cukorkanal. j lom a n. é. közönségnek az Arany Bárány szálló mellett levő üzlethelyiségemet,

j 3 ahol mindennemű ékszer, arany, ezüst, acél és nikkel órák, valódi és china 
I 2 ezüst dísztárgyakat a íegjHiányosabb áron lehet beszerezni.

I 3 Szives pártfogást kér

! 1 Laub J. Henrik

Réthyjtmetefü
Vásárlásánál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-feiót kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
műórás és ékszerész. ZÜZ
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M-i-i-t? - „Papa megengedte ! Hisz' valódi Jacobi- 
féle Antinicotin-c'garetta-hüvelyek fadobozban!

- j3-Yv/r"

1

".jé.

H
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S Még eddig nem létezett olcsó árak §
4 vannak a Központi áruházban %

$ a karácsonyi vásárra.

Figyelem! Csakis a „JACOB!“ jelzéssel valódi!
Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tar­

talmaz.

B. fÍKkfc9ri>r-X*í,i*«' -•

pun... ír--- -
Tnf' w -XHll i CASINO

X) TÁUSMÁM
G3AÍ1D Vin

591!
J*tSr ^3

g&kw
jSe®Sj3t-3*1 grerS^r
FEShdi íf,e&?££'£ "£^<2______Jf/1

- UHiip uí ■ —    —

4 ki pénzének nem ellen-ege, csak ott szem be szükségletét 
Babák már 10 kr-tól feljebb. Társas játék_ 100 fele kivitelű 2u kr-tol, 

lovak, ki esik, házak, állatok, bútorok, remek kepCS, Verses könyvek, dobo.v 
servi'-ek ua«'y tömegben minden árra. Felnőttek részére minden elképzelhető 
díszmű és háztartási cikk, bőr áru, remek úti kézi bóroadok Kávé vagy tea 
servic csak most 1 írt 50 kr„ ét servtc 6 frt 50 kr-tol feljebb. 6 Sems
nobár 72 kr. előbb ugyanez 2 frt 40 br. volt, . .. ... ,.

Képes és verses könyvek olcsóbbak mint a Kereskedelmi Közlönynél. 
Vidékre ingyen csomagolás. 10 írton felül bérmentve szállítok.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosít
Deutsch Herman

a Közp. áruház tulajdonosa. ^

U

M

'fÜ $!J 
$ ’$£<<£ > "

L
 : X XZo7 *^"^TkvAVt> A >>V.*i

r-^

< pénzt
t • í.-t 1 x !......./Lí;:.

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen | 
addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! | 
Gyökeres oltványok ezre 140 korona, 

Delaware ezre 100 koruna.
Cim:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsősegesd, Somogymegyc.

takaríthat meg, aki kályháit ás takaréktüzhe- 
1 veit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén­
ás koksz fűtésre, t Gzment.es téglákból épített 
tüzszekrénnyel. Nincs többé szén szag és szén- 
méigezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között Ő Fensége József fő­
herceg alcsuthi birtokán, Frigyes főhercegnél, 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Badenhen, 
Mária főhercegnőnél Hallban (Steyer), Alfonz 
spanyol király altmünsteri kastélyában (Felső- 
ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bi­
zalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin­
tén a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dús választékú raktá­
ramat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkályhákból.
Minél számosabb megrendelést kérve, gyors 

és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.
Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS
kályhás

Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Koránvi-ház, 
a Központi kávéház mellett.

~ Táv óta fennálló röfös és posztó üzletemet feloszlatom.

Kartonok, vásznak, chiffonok, férfi óa női szövetek, ágynemnek, asztalkendők, 
térítők, szőnyegek, függönyök, paplanok, takarók, pokrócok ős minden e szak- 

mába vágó cikkekből álló dúsan felszerelt raktáramat,

az üzlet feloszlatása céljából hatóságilag engedélyezett

végeladás
útján mélyen leszállított árakon kiárusítom.

Gabonazsákok és vízhatlan ponyvák legolcsóbb árban kaphatók.

Teljes tisztelettel

Weisz Sándor.

nrm%

ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
ÜÄ Telefon sz. 43.

készít :
Fúróit (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és gépliajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

Mindennemű gépjavítást

ZALAEGERSZEGEN.
Uj és használt szivattyúkat állan­

dóan raktáron tart.
Szagtalan árnyékszék, fürdő és

mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, i par tele-

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3 4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

pék, stb. részére.
szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.

i

Hl
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bóvd*U>frl Irct'éje. Aítnl dfepesi, £^7%sébet*körtiihlrftaanan k teáról** 200 eaphV
kisAMiaSM kípv!«**#

BÉLHUR U ri
(hasmenés), fjotnorfőrcfl legjobb gyég> 
szere a BARTA-féle fekets éfonya 
Byógybor, kapható gyó^ysterészek

Tyúkszemet, bőrkém évived és 
azonnal eltávolít a Kaisér-féi

i Csemege- koezervek
\ BÁRT/-féle erdei gyümölcsbefőttek, 
i izek, ezórpok, gomba-, hús- és fözelék- 
I komterveket, nemes borovicskát,
J — UgkiUiaőbb minőségben szülit —

SABVEMS-SZiVáTTYBK TYÜESZErendkívül olcsók,
esik elsőrendű minőség. bBcÍ

”ZÄ Kérjen határozottan g 1

C Garvens-szivattyút
- müvek, WIE IN XX/Ö.

fcé^kiós axntrvl és lóastH Árjogyiék ligy« és Mnmtvt.

Ä ”eL 5 üveget 8 k-ért bénnentra'síiikt
előkelőbb nUicresek közretltOeével le »

Felkai Konzervgyár, Barte József
relZua CSseyeensegye). — Kérjen OrjesTréket I

ára 70

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

\f vérszegénység, ÉTVÁGYTALANSÁGi ^ s
gyög/iuzara a leghatásosabb készitméöfá ÍmEGKíR-f*e*§

I TOKAJI CHINA-VASBOR.il
f Rendkívül kellemes izQ. erősít, tiszti l ja a vért
Kia (Weg Ara 3 20 kér. Nagy 0vég 6 kor. Kapható gyógytárakba/ll
Postán küldi KORONA-GYÓGY8ZESTAB Budapest, Kálrla-tér

Ara 2 K, 1 K és 30 filiér.
Postán szAliitja utánvét mellett e

vegyészeti és koz 
m étikéi labor atorium 

8 Ä Ff Q § S - O T6 VŐ R

Meglepő haladás

FICHTENINelismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-naha áruháza
Sadsoest, IV

& legkiválóbb, szabadslmiUg véefetl szer. mely mindenfajta fér» 
JT*< » lakásban ép úgy, mint min den ne m3 kenyát, v<r> 
Ah levéltetű* és egyéb kert- ee vélemény bee kártékony AAl^VU 
ktüst es azok petéit ssennal megéli.

L' gmegbizhstóbb tédőezei nnnyog Oe «Barbae eit «cs. 
Használati utasítás csertat való eljárás bi.rtwsátbdk

a feltétlen eredményt m

VsiSrkápvIsslők MasyarereaS« rétaórei

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oamjanieh-u. 3S- — Telefon 21-P1

I
 fényképészeti és festészeti műtermében

lüQAPEsi. ml rnm-to sr

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben féngképnsgyitisokf aquareil- 
és otajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, tára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tö stb., 
apró QtiogfiíStményekkei. Porcelí&tbe égeíel! ffcr^lté^ek sir- 
'ivekre stb. Miről küldjelc ingyen és bérmentve áfjegyzéket?

^Bebota 2 kor
Postai aüitidis .Fehér Galamb- gyásymrtári

AiFOAPCOT, KUM6ÁRIA-KÖRUT 93 
k^ÜaphAióamdae cyyőiyyhifbaRife

—atteai—————ei—lins... . i-feagg

<H2Er\f ff,lÜ

KOVÁCS* használjon 
azonnal

Beretvés - M I í> 3RL A, i IN - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 dobos l kor. 20 filiér. — Mindé;; gyógyszertárban 6s drogériában kapható.

BERETVÁS TAMÁS «SUT KISPEST.
Ingyen postai száj’útás 3 dobos rendeléssé!. _

Ot, |e

KÉZPASZTÁJA <3 I

Szellőd ás . pti
üvdáimt, VI.,Vieci-ii£^t ZS.go. j?
ICO «eet* 2-23 K-IAI feljebb. $-lar. já'áv * 
pai és nllanyvilsgiusgal tv á'tirUőir, I 
elefláne kávéház, étterem. Vdly?«c': J
mrgááófcciy az •'•s.z.-a píiyaadvs.«-..« ;c *

• nap niatt IBttans két 
«wTésete* X 1-SBsrm.

0r. KOVÁCS 91*8|tita 
Buiaptsi Sgár-eteia U.
reUeit-ttOMV* lágyé

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten
S F MKaszinó-ÉtiM idézete || t meÁftii aieá.-asjjaLk Cá

tltágse ti hassak IsiiaCsí.
Első és legnagyobb

ANDRÁssY-yr se

Hapsit feee- SgÍÜpdSf;ElsSrendfi keaybei AjjrAr sHtei vfeő fászy,

«V Sí «•< mii

1tesäpii

i >"> ,e
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AREST.

Karácsonyi
ajándékok

Gramafonok
(beszélőgépek),

varrógépek,kaphatók

összes vadász-cikkek, a legszebb kivitelű
ragadozó madarak.

Elvállal mindennemű dlszműlakatos munká­
kat, javításokat kezesség mellett.

Szives pártfogást kér

HORVÁTH IMRE
műlakatos és kereskedő Zalaegerszegen. 1

* VÁMOSI ISTVÁN
*
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késműves és vilanyerővel berendezett műköszörüldéje Zalaegerszegen- ^

Raktáron tartok S angol, svéd és solingeni 6.
borotvát, hajvágó-gépeket, fodrász-, szabó-, női- és = 
papirvágó ollókat, ló- és marhanyirő gépeket, 
zseb- és konyhakéseket, evő-eszközöket, kerti 

(metsző) ollókat, $zőlőojtó-késeket, fenőköveket, 

fenőszíjakat stb- nagy választékban.
Az áruk jó minőségéért felelősséget vállalok.
Borotvák, ollók, kések s minden e szakmába vágó 

tárgyak köszörülését és javítását olcsón és 
pontosan eszközlöm.
Vidéki megrendelést azonnal eszközlök.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok 
tisztelettel VÁMOSI ISTVÁN

késműves és köszörűs.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^iSZ Ed^- 
féle házban, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
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Csuk az ily

cégtáblával

üzletekben

lesznek

varrógépek

elárusítva.

905

1 Minden varrógép, melyet
Figyelmeztetés»!. varrógép aziet
„Singer varrógép“ uévTlatt forgalomba bocsát, csak 
utánzata egyik régebbi szerkezetünknek, amely családi 
gépeink uj szerkezeténél fogva, úgy szerkezet, mint 
használhatóság és tartósság tekintetében a mienktől 

nagyon távol áll.

SINGER Co
varrógép részvénytársaság 

ZALAEGERSZEG, Vármegyeház-tér 1.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép

üzlete.
Minden rendszerű varrógép javítása elvállaltad és szak­

szerűen eszközöltetik.

A VERSENYÁRUHAZBA
megérkeztek az idény legújabb divatu

női kalap és sapka újdonságai
Igen nagy mennyiségben és versenyen kívüli árakon.

Ugyanott kaphatók:
1 pár gyermek cipő h‘t 90 kr.
1 » női cugos borjú bőr cipó 3 » *
1 » férfi sima borjú bőr cipő 3 » — >
1 » » betétes borjú bőr cipő 3 » 25 >
1 » * borjú bőr cipő 3 » 50 »

arih'rmí i msr ilrr

Eladó
nagymennyiségű zöldojtvány.
Gyökeres és sima riparia portáiis alanyon 

ojtottak, minden betegségtől mentesek, kifogás­
talan fajtiszták, amiért szavatolok.

A fajok nevei a következők : Margit, Mézes­
fehér, Nemeskadarka, Oportó, Nagyhurgundi, 
Tramini, Szilva-szőlő, Piispók-szőió, B.uxatoi, 
piros és fehér ssszla, piros es fehér kecske- 
szemii, Pasatuti, Füzmony, Bakszőlő, Ezred­
éves, Kossuth Lajos, Hárslevelű, Lisztesfehór, 
Mustosfehér, Ezerjó, Sárga muskotály, Zold- 
szilváni, Olasz rizling, Juhfark, Savfehér, 
Leányka, Delaware, Pozsonyi fehér, Muskát 
Hamburg, Muskát Ottonel, Arramon.

Ugyanezekben a fajokban nemes vesszők is 
kaphatók.

Két millió fáspárosításhoz való ripária por­
táim vessző is van.

Eladó 6 miliméíer vastagságtól fölfelé ezre 
20 korona.
I. oszt. fás párosítás ezre 100 frt.
I. » gyökeres zöld ojtvány ezre 80 > 

Válogatott igen erős hiánypótlásra ezre 100 »
I. o. sima zöldojtvány válogatott, ezre 50 »

A rendes sima zöldojtvány ezre 
I. o. gyökeres ripária portáiis ezre

II. > > » » *
I. » sima ripária portáiis ezre

II. » » * *
Direkttermő Othelíó szőlő ezre

Megrendeléseket őszi és tavaszi szállításra 
elfogadok.

Megrendelés esetén az árnak 73-ad része 
előlegül elküldendő, a többi pedig utánvéttel 
történik.

Csépány Mihály
bortermelő és ojtvány készítő Gyöngyös, 

Tó-utca, Kálvária part alatt.

ül
Ipf

1 pár női fűzős borjú bőr cipő 
1 > férfi Box Calf cugos cipő 
1 » női fűzős Box Calf cipő 
1 > férfi B >x Calf Bergsteiger c 
1 > > » j> csatos Ideál c.

40 » 
20 > 
12 » 

10 » 
6 > 
5 >
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QVédjegv:

A Lin-ment. Capsiei eemp.,
1 Sirjüij-Pik-ExMllB pitiül

ftgy régiónak bizony ult Lismer, mely 
mór több mint 36 év óxa legjöir* fáfddktfB- 
csVilipító szernek bizonyult küszvér-yeéi, 
csűrni ód megnáiéiekRél befönaélée- 
k használva.

Figyel meet í-i-ók. Siiácy haBiieítvésiyok
miatt bevásárláskor óvatosak tegyünk és 
•s.Vfc oíynu üveget fogadjunk el, a mely a 
„Hortittsy“ vé.jjogygyel és a Rtehtw ozég- 
jcgyzesse-. oíláVttt dobozba van otomagolva. 
Ár» üvegekben SO filler, 1 kor. 40 £. ée 
2 kor. ma és úgyszólván minden gyógy- 
ssortarb&n kapható. — Főraktár: TSfSk 
iá18feí gyógy-.zotöK&uél, Budapesté8.

BiehUr gytHfj^zertárs 
az „Árasa? oretuíá»kox**,

6 *<>«.. N- ssite&iSMtóé

Tisztelettel
POIIbR Ede bizományos.

Pécsi Hamerii-féle kcztyilk ^kaptiatóke^
ASMasáSMÍJ vJ

Az Idei

3 frt 50 kr

Reisinjger és Eisner céjg
divatáruházábart

felülmúlja az eddig nyujtottakat. 
Az összes raktáron levő

szövetek és mosóáruk
mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.

Kész gvermekruha és maradék áruház!
Ezennel szíves tudomásárti|adom a t. c. 

vevőközönsegnek, hogy a FŐtérCü
kész gyermekruhaf és 

maradék áruházat
nyitottam.

Ismeretségeim révén sikerült nagyobb 
mennyiségű kész gyermekruhákat, női 
pongyolákat, blousokat, alsó fehér­
nem üeket, kéSZ valamint legkülönfélébb 
és legfinomabb belföldi SZÖVBtcket 
beszereznem,^miáltal abban a kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a u. é. közönséget 
minden tekintetben a legolcsóbban és leg- 
szolidabban kiszolgálhatom.

Magamat a n. é. közönség szíves párt­
fogásába ajánlva, maradtam

teljes tisztelettel

Lusker Jánosné.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


